

független Újság

politikai napilap

San Sebastian környékén győztek a spanyol kormánycsapatok

A felkelők elfoglalták Huelva városát és elsüllyesztették a kormány egyik tengeralattjáróját — A légi harcban a kormányhű repülők győztek

Páris, július 29. Az Havas iroda hendayi különtudósítójának jelentése szerint San Sebastian vidékéről ma egész délelőtt erős ágyúzás hallatszott. A legújabb hírek megerősítik, hogy

a kormánycsapatok Cyarzun közelében győzelmet arattak.

San Sebastian és Bilbao között megindult a rendes vasúti forgalom. Loyolában a felkelők partján állott laktanyák legénysége is megadta magát, San Sebastianban a népfrent csapatok nagy felvonulást rendeztek a város uccáin. A letartóztatott tisztakat páncélgépkocsikkal kellett elszállítani, neogy a tömeg felkoncolja őket.

London, július 29. A Reuter-iroda gibraltári jelentése szerint a felkelők egyik bombavető repülőgépe

egy kormánypárti tengeralattjárót amely a gibraltári szoros vidékén ellenőrző szolgálatot teljesített, elsüllyesztett.

Másrésről Franco tábornok kérte a gibraltári angol hatóságokat, hogy az angol hajók lehetőleg kerüljék el a spanyol hajókat, ne hogy a felkelők repülőgépeinek bombái esetleg az angol hajókban is kárt tegyenek.

Madrid, július 29. A központi kormány közlése szerint a spanyol kormánycsapatok helyzete általában javul.

A kormánycsapatok az egész vonalon előretörnek.

Saragossa felé erős katonai osztagok menetelnek, Cordoba és Granada elfoglalása küszöbön áll. Az Alicante és Cartagena körül levő csapatok Albacete elfoglalása után egyesültek a Madridból küldött csapatokkal és most együttesen nyomulnak előre. A Sierra Guadarramában kissé alábbhagyott a harc.

A bányamunkások csapatai bekerítették Ovidot.

Toledóban még mindig a lázadók vannak uralkodón.

Lisszabon, július 29. A felkelők csapatai Huelva város elfoglalása után tovább hatolnak előre. A portugál határ közelében

a felkelők mindenekelőtt meg akarják szállani a kommunis-

táktól megszállva tartott Ayamonte határvárost.

Huelvából tömegesen érkeznek a kommunisták Ayamonte védelmé-

A riffkabilok és a spanyol idegenlégió Franco tábornok mögött

London, július 29. A Reuter tengeri tudósítója beszélgetést folytatott Franco tábornokkal, aki kijelentette, hogy szükségtelenül nem kíván túlerős rendszabályokhoz nyulni. A tervei szerint alakulnak az események, első főhadiszállását Sevilleben akarja berendezni. Meggyőződése, hogy minden jól halad előre, elegendő pénzzel is rendelkezik, a veszedelem azonban abban van, hogy

a spanyol kormány Moszkvától és Franciaországtól segítségben részesül.

Ettől függ, hogy milyen sokáig tudnak kitartani a kormányhű csapatok. A riffkabilok és a spanyol idegenlégió őt követi.

London, július 29. Gibraltárból jelentik, hogy a spanyol kormány tengeralattjárói most el akarják zárni a gibraltári tengerszoros. Így akarják megakadályozni, hogy a felkelők Marokkóból csapatokat szállíthassanak Spanyolországba. Kísérletük eddig nem járt eredménnyel, a «C3» jelzésű tengeralattjáró elsüllyesztésén kívül

a «C4» jelzésű tengeralattjáró is súlyosan megrongálódott és kénytelen volt visszatérni a kikötőbe.

Lisszabon, július 29. A portugál rádióklub két nagy feltűnést keltett nyilatkozatot tett közzé. Az egyik szerint Franciaország repülőgépeket szállított a spanyol kormánynak, másik szerint pedig Németország tiltakozásra készül, hogy a madridi kormány nem nyújt elegendő védelmet a német birodalom polgárai életé és vagyona számára.

Páris, július 29. Megerősítik azt a hírt, hogy Sevilleből a felkelőknek nagyobb hadoszlopa indult útnak s szerdán minden nagyobb nehézség nélkül elfoglalta Huelva

re. A portugál határőrség megakadályozta a szükséges óvintézkedéseket, hogy megakadályozza baloldali elemeknek portugál területre való beszivárgását.

városát. Sevilleből a galíciai tartomány felé helyreállt az összeköttetés.

Madrid, július 29. Az El Socialista értesülése szerint Valespin alezredesnek, aki a san sebastiani felkelőhadak parancsnoka volt, sikerült a kormánycsapatok által

A népszövetségi alapokmányból el kell távolítani a békeszerződések minden nyomát

London, július 29. A lordok házána népszövetségi reformjavaslatokról szóló vitája során Lord L o t h i l kijelentette, hogy a Népszövetség tuiságosan sokáig volt a versaillesi szerződés fenntartásának eszköze. Reméli, hogy uemsokára végleg eltávolítják a békeszerződések minden nyomát az alapokmányból.

Lord Halifax főpécstör a kormány nevében felszólalva, hangsúlyozta, hogy e pillanatban a következő elveket lehet megállapítani:

megszállott városból elmenekülni. A lap értesülése szerint a barajasi repülőter közelében kormányrepülőgépek a felkelőknek hat-hét repülőgépet lelőttek.

Madrid, július 29. A spanyol kormány több jobboldali személyiséget letartóztatott. A letartóztatottak közt van Aranjoux tábornok feleségével s leányával. Barrera tábornok feleségével s Ruiz fasiszta vezér.

Valenciába költözik a spanyol kormány

Páris, július 29. A Liberté közli egy hírszolgálati iroda jelentését, amely szerint a spanyol kormány azon gondolkozik, hogy

átköltözzék Valenciába.

Azokból az okmányokból, amelyeket a Guadarrama környékén lefolyt harcoknál elesett milíciavezéreknek találtak, kiderült, hogy

különböző külföldi kormányok segítséget nyújtottak a madridi kormánynak.

A párisi estilapok jelentése szerint Franco tábornok két másik tábornok kíséretében megérkezett Sevilleba.

1. Elsősorban együttes tervre van szükség. 2. Ilyen együttes terv célja a háború megakadályozása és a támadástól való elrejtetés legyen. 3. Csak akkor remélhető a háború megakadályozása és a támadástól való elrejtetés sikere, ha az eddiginél hatásosabb eszközöket találnak, amelyek segítségével a bekövetkezendő háborúk okait a szabad tanácskozás porondjára lehet vinni s a világ közvéleményének nyomása azok sikere érdekében fog érvényesülni.

Kloroformos bandita vakmerő betörést követett el egy budapesti rendőrtanácsos lakásán

Budapest, július 29. Vakmerő rablótámadás történt szerdán délelőtt Budapesten. Kloroformos rabló btört Kemény Gábor rendőrtanácsos Biblia uca 6. számú lakásába.

a rendőrtanácsos feleségét kloroformmal elkábította és a lakást kirabolta.

A rabló a városi altisztek szürke

nyári egyenruhájában kopogtatott be a lakásba.

— A Gázművektől jöttem — mondta a rendőrtanácsosnének, — majd belépte a lakásba, nekironított a védtelen asszonynak, a falhoz vágta, ököllel az arcába csapott és kloroformos kendőt nyomott a szája elé. Mikor Kemény Gáborné eszméletlenül összeesett, a rabló felnyitotta a szekrényeket

és egy ékszerdobozból egy karkötőt és egy aranyláncot vitt magához. A másik szekrényből 150 pengő készpénzt vitt el és egyéb apró értéktárgyakat.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást a vakmerő kloroformos bandita kézrekerítésére. Felmerült az a gyanú is, hogy a pesti alvilágnak valamelyik ismeret tagja követte el a rablást, akít

nem annyira a pénz és az értéktárgyak vonzottak, mint inkább bosszú vezetett a rendőrtanácsossal szemben.

Időjóslás

Jóslat: Élénkebb szél, több helyen, főleg északnyugaton, záporosó, zivatar, a hőség a Duna vonalig megszűnik. Keleten is lényegesen mérséklődik.

Japánul jelent meg Petőfi huszonöt költeménye

Jokohamában élő hazánk fia, Metzger-Watanabe Nándor, a milánói Corriere della Sera tudósítója már évek óta fáradozik a japán-magyar kulturális kapcsolatok kiépítésén. Állandóan előadásokkal, magyar népművészeti kiállításokkal, újságcikkekkkel és előkelő összeköttetések szerzésével agítja a magyar igazság mellett.

Legújabbban japán nyelvre fordította és gazdagon illusztrálva kiadta Tokióban a legnagyobb magyar lírikus, Petőfi 25 válogatott költeményét.

E nagy jelentőségű, hézagpótló mű egy példányával a közeli napokban lepte meg a szerző barátját, dr. Sörégi Jánost, a Déri-muzeum h. igazgatóját. A 90 oldal terjedelmű, igen izélesen kiállított könyv fedelét Petőfi arcképe díszíti. A kötetet igen becses teszi az a körülmény, hogy az előszót Dr. Sciratorj Kurakiechi, a tokiói császári egyetem professzora írta hozzá, az illusztrációkat pedig Sass-Brunner Ferencé és Brunner Erzsébet készítették. Jellemző a tartalom összeállítására, hogy Metzger tudatosan legelsőnek az „Élet vagy halál” című verset tette a kötetbe, amely költemény tudvalevőleg megvető gyűlölettel korholja a magyar író nemzetiségeket. Lefordította továbbá a Talpra magyar, Egy gondolat bánt engemet, Az Alföld, A Tisza, Egy telem Debrecenben, Megy a juhász, Szeptember végén c. verseket s más kiváló költeményeket.

Ismeretes, hogy a Magyar Nippon Társaság támogatásával, az Athenaeum kiadásában ezeltől hét esztendővel jelent meg a Debrecenben is megfordult lelkes magyar barát Imaoka Dzsuisziro pompás szép könyve, az Uj Nippon, amelynek Irodalom c. fejezetében olvashatjuk, hogy Japán mindössze 50 évvel ezelőtt nyitotta meg határait a külföldiek előtt és csak 20 éve, hogy az európai szépirodalom Japánba került. Ugyancsak tőle tudjuk meg, hogy Jókai regényeit az 1910-es években Kuroin-Ruiko nevű kiváló újságíró fordította le és megemlíti, hogy Petőfi költeményei is olvashatók japáni nyelven. Közlelbbi adatokkal azonban a kiváló szerző nem szolgál. Egészen természetesen, hogy a Petőfi kultusz ápolására még korábban közvetlenül a világháború előtt kiadott Petőfi-könyvtár azon kötetében, mely „Petőfi a világhíradalomban” címen jelent meg, csak német, francia, olasz, spanyol, angol, dán, norvég, svéd és finn nyelvű Petőfi-fordítások említésével találkozunk. Tudjuk azonban, hogy azóta román, szerb és más nyelvekre is lefordították, amint azokról az illetékes szakdolgozatok beszámolnak. Metzger W. Nándor tehát igen becses szolgálatot tett az egyetemleges magyar kultúrának a japán nyelvű Petőfi-kötet kiadásával.

ROTHERMERE LORD: „A béke érdekében nagyarányú módosítások kelleneek”

London, július 29. Lord Rothermere a svéd lapoknak adott nyilatkozatában a háborús veszedelemmel foglalkozik és kijelenti, hogy az államférfiúi bölcsesség követeli, hogy Európa többi országai megértéssel vizsgálják meg Németország jogos követeléseit. Tekintettel a békét fenyegető veszedelemre, az európai államférfiaknak nagyarányú módosításokra kell hajlandóknak lenniök és népeiket is ilyen módosításokra kell előkészíteniök.

London, július 29. Mander képviselő az alsóházban kérdezte a külügyminisztert, van-e tudomása az angol kormányról, hogy a német kormány meg akarja tartani a Népszövetség által kötött szerződéseket, amelyek a Népszövetség megalapítását fogja sürgetni.

Eden a kormány udja, hogy a kisebbségek helyzete Európa bizonyos részeiben némi aggodalomra adnak okot. Az a kérdés második részét illeti, a Népszövetség kisebbségvédelme nem az alapokmányon, hanem a kisebbségi szerződéseken alapul.

Több millió hollandi forintot vagyon örököseit keresik

Bukarest, július 29. A Capitola közli, hogy a batáviai kormányzó felhívást intézett a magyar, osztrák, cseh, román és szerb hatóságokhoz, közlve, hogy a holland Jáva területén elhunyt Holzer Hermannak vannak-e rokonai. Holzer ugyanis végrendeletileg több millió hollandi forintot kivevő vagyonának felét bennszülött feleségének, másik felét pedig európai rokonaira hagyományozta. Holzer felesége nem tud arról, hogy férjének európai rokonai lettek volna. Holzer-ről csak annyit tudnak megállapítani, hogy osztrák magyar útlevelel 48 éve elszármazott Amerikába és hogy zsidó vallású.

Fegyvert használtak a csendőrök, két sebesült lett

Gyöngyös, július 29. A pásztori kerületben, Rózsaszentmártonban hétfőn éjjel egy italos csoport állítólag nekirohant az egyik csendőrijárőrnek és a fegyverük után kapkodtak. Az egyik csendőr, miután veszélyes helyzetbe került és hiába figyelmeztette támadóit, kénytelen volt fegyverét használni. A lövés két helybéli gazdálkodót sebesített meg könnyebben. Bakó István haslóvést szenvedett. Nagy Györgyöt pedig combján érte a golyó. A két sebesültet beszállították a gyöngyösi kórházba, ahol ápolás alá vették. Nagy György azonban a saját lábán eltávolított a költözés után. A vizsgálat megindult a fegyverhasználat jogosságának megállapítására.

Vétkes könnyelműség okozta a Rákóczi úti házbeomlást

Budapest, július 29. A beomlott Rákóczi úti házműt Líber Endre helyettes polgármester vezetésével újabb helyszíni szemlét tartottak. A bizottság megállapította, hogy a portálépítkezés során vétkes könnyelműséggel vágták ki a pilléreket. Az építkezésre meg volt ugyan az engedély, azonban szabálytalanul hajtották végre. A munka megkezdését nem is jelentették be és felépítőmester sem volt.

A ház épen maradt részében lakókat kilakoltatták és a tulajdonos Ingatlanbank valószínűen le fogja bontatni a házat.

A leterítőtartott Halom igazgató és E ny e d i építésmérnök felfolyomást nyújtott be a táblához a vádtanács leterítőtartó végzése ellen és kéri szabálábrahelyezését. A tábla valószínűleg pénteken dönt a szabálábrahelyezés ügyében.

Gyermekei vették észre, hogy megmérgezte magát egy hordár felesége

Szerdán délután a József királyi herceg ucca 13. szám alatti lakásának udvarán ismeretlen méreggel megmérgezte magát Pál István hordár 34 éves felesége.

Majd elvesztette az eszméletét és órákig feküdt eszméletlenül, anélkül, hogy valaki is észrevette volna a házbeliek közül. Ha meg is látta valamelyik lakó a földön fekvő asszonyt, azt gondolta, hogy a nagy melegben alszik.

Az asszony félrevonult az udvar egy elhagyatott sarkába és megitta a mérget. Mikor a mérget hatni kezdett, ledült a földre.

A késő délutáni órákban hazajöttek Pál Istvánné gyermekei, akik

Baratonnegiár Hotel SAVOY Pens o
a magyar tenger legszebb és legmodernebb intézménye
Közvetlenül a Balaton partján. Minden igényt kielégítő tiszta és komfort. Folyóvizű szobák. Saját strand. Teniszpályák, motoros és evezős csónakok, hatáslovak. Olcsó árak. A barban Neitek—Agoston jazz.
Szobarendeléseket BUDAPESTEN fevesz a RENAISSANCE PENZIO Bndapest, IV. iranyi-utca 21. Telefon: 82-5-27

hiába költögettek az anyjukat.

A megremült gyermekek szoltak a közelben posztoló rendőrnek, aki értesítette a mentőket. A mentők kiszállították a szerencsétlen asszonyt a klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos, de az orvosok remélik, hogy megmentik az életnek az életunt asszonyt, aki nem tud, miért akart meghalni.

Erős, vörbő, kövér emberek iganak naponként, reggel áhgyomorra egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést. Számos szakorvosi nyilatkozat tanúsítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csúzbán szenvedőknek is nagyon jót tesz.

Eltemették Lenkey Gusztávot

Budapest, július 29. Szerdán délután temették el nagy részvét mellett Lenkey Gusztávot, a Pesti Hirlap felelős szerkesztőjét a Kerepesi úti temető halottszobájában az evangélikus egyház szertartása szerint. A Jókai-lepellel letakart fölglykoporsó mellett Légrady Ottó a Pesti Hirlap, Zimmer Ferenc az MFL, Márkus Miksa az Újságírók Egyesülete s végül Törös Tibor az országgyűlési hírlapudósítók nevében mondott búcsúztatóbeszédet. A sírnál Varsányi Mátyás lelkész mondott rövid imát.

ORCZÁN VILÁGREKORDOT FUTOTT

Budapest, július 29. A Magyar Kerékpáros Szövetség szerdán este rendezte utolsó olimpiai próbaversenyét. A verseny keretében új világrekord is volt. Az ezer méteres időelleni versenyben Pelvász ideje 1.17.4, Németh ideje 1.14.2, országos rekord. Németh rekordja csak rövid élettartamú volt, mert az utolsóként induló Orczán 1.12.4 idővel világrekordot futott.

Az angol kormány fel akarja oszlatni a zöldingesekeket

Kairó, július 29. Azok az összejutások, amelyek a kék- és zöldingések új szervezeti között folynak, hivatalos angol körökben nagy gondot okoznak.

A vafidista kékingesek csoportja az év elején alakult meg. Azóta erős, egységes szervezetté nőtt. Körülbelül 10—15.000 tagja van. A zöldingések szervezetét már több, mint két évvel ezelőtt alapították, hogy visszaadják Egyiptomnak régi dicsőségét.

A kormány, a hírek szerint, az a zöldingések szervezetét feloszlatja. Arról is beszélnek, hogy minden pártgyűlést eltiltanak. De nem nagyon valószínű, hogy a kormány szembeszállna a kékingesekkel.

FEJBEVÁGTA A BARÁTJÁT

Balogh Gábor napszámos Csordás Ödön nevű barátjával együtt időgált szerdán este a Petőfi téren az egyik korcsmában. Iddogálás után a két barát összeverekedett és a verekedés során Csordás egy fadarabbal úgy fejbévágta Baloghot, hogy a mentőknek kellett sérüléseit bekötözniök. A verekedők el len megindult az eljárás.

A nem t élér
150.000 per éves jub

Szerdán délután presbitérium gy. Baltazar L. keszelnök imájnyitó szavai u. Nagy Sándorban először a b. ról való jelentés a presbitérium. vánitása mellett. Dániel pótpresb. Kesserü Lajkényeszerű lemor. lyére, köszönetet presbiternek m. res-lelkész beikt. nati lelkészépy. kerületi lelkész. mint az ügyész. tások jóváhagyás. Ezután az egy. új szervezeti sz. napirendre. Az e. leti beosztása ne. új, később érvén. zat azonban külö. doskodni.

A tanyai egyh emelke

Ezután az egy. negyedévi jegyző. presbiteri gyűlé. megállapította, h. pés sehol sem t. vette tudomásul. hos Lajos gazd. igazgató presbiter. is a pallagi egyh. körül. Két egyhá. egyházi rendeltet. világi célokra val. engedésnél nagy. tésre és szabály. utasított. A tárg. zó pontja az ö. munka-évad elők. választói névjegyz. ra vonatkozott. összeállító bizottsá. mert kifogástalan. tett változást szük. Az egyház 1935. sát a presbitérium. te s megállapított. élnk beruházási. íram, amelyet mi. tott az egyház, ne. tovább s.

új létesítményel szó sem

Megállapították v. egyházi adóban. ben és jelzőleg. nagy kinnlevőség. egyháznak. Ezek szorgalmazására és. zek fokozottabb ell. különben utasítást. az illetékes egyház. majd pedig a zár. szító felügyelőbizo. kének. Balogh. dott köszönetet. A Homokkertben. pen és a Csapóke. három új lelkészi. egyházmegyei és. megerősítés után t. s az új segédle. tésé dolgában fogl. vetette ellenben P. oktató lelkésznek. hogy nyilastelepi. választása képesán. 50 pengővel emelt. másul vette a le. nem teljesítése ese. lését. Elvetette a.

A református egyház nem tudja tartani az eddigi élénk beruházási tempót

150.000 pengővel járul hozzá az egyház a Kollégium 400 éves jubileumával kapcsolatos létesítményekhez — A presbitérium gyűlése

Szerdán délután a református presbitérium gyűlést tartott. Dr. Baltazár Dezső püspök, lelkészelnök imája, valamint megnyitó szavai után dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző előadásában először a befolyt adományokról való jelentést vette tudomásul a presbitérium, köszönetének nyilvánítása mellett, majd a Debrecenből Budapestre távozott dr. Kesserű Lajos volt presbiter kényszerű lemondásával Konez Dániel pópresbiteret hívták be helyére, köszönetet mondva a régi presbiternek működéséért. Tudomásul vették dr. Szász Imre esperes-lelkész beiktatását, majd a zsinati lelkész képviselő, az egyházkerületi lelkész tanácsbírói, valamint az ügyészi tisztség tisztújítások jóváhagyása következett.

Ezután az egyes egyházrészek új szervezeti szabályzata került napirendre. Az egyházrészek területi beosztása nem változik, egy új, később érvénybe lépő szabályzat azonban külön fog erről gondoskodni.

A tanyai egyházrészek száma emelkedni fog.

Ezután az egyes egyházrészek negyedévi jegyzőkönyveit vette a presbitérium gyűlés tudomásul s megállapította, hogy jogkörtülpés sehol sem történt. Örömmel vette tudomásul továbbá dr. Juhász Lajos gazdasági akadémiai igazgató presbiter tevékenységét is a pallagi egyházrész fejlesztése körül. Két egyházrészt viszont az egyházi rendeltetési épületeknek világi célokra való ideiglenes átengedésénél nagyobb körültekintésre és szabályosabb eljárásra utasított. A tárgysorozat következő pontja az őszi, egyházrészi munka-évd előkészítésére és a választói névjegyzék összeállítására vonatkozott. A névjegyzék-összeállító bizottság a régi maradt, mert kifogástalan működése nem tett változást szükségessé.

Az egyház 1935. évi zárszámadását a presbitérium tudomásul vette s megállapította, hogy az az élénk beruházási, illetve építési iram, amelyet mindeddig folytatótt az egyház, nem tartható fenn tovább s

új létesítményekről egyelőre szó sem lehet.

Megállapították viszont azt, hogy egyházi adóiban, bérkövetésekben és jelzálogos kölcsönökben nagy kinnlevőségei vannak az egyháznak. Ezek behajtásának szorgalmazására és perselvények fokozottabb ellenőrzésére adott különben utasítást a presbitérium az illetékes egyházi hatóságoknak, majd pedig a zárszámadást elkészítő felügyelőbizottságnak s elnökének, Balogh Bélának mondott köszönetet.

A Homokkertben, a Nyilastelepen és a Csapókerületben létesített három új lelkészi állás díjleveleit egyházkerületi és egyházkerületi megerősítés után tudomásul vették s az új segédlelkészek kinevezése dolgában foglaltak állást. Elvetette ellenben Pap Imre vallás-oktató lelkésznek azt a kérelmét, hogy nyilastelepi lelkészei való választása kapcsán járulékaik havi 50 pengővel emeltessenek s tudomásul vette a lelkésznek a kéresem teljesítése esetén való visszalépését. Elvetette a gyűlés Halász

András és társai vallásoktató lelkészek szolgálati évbiszámítás iránti, a megfelelő szabályzatba ütköző kérelmét is. A Kollégium 400 éves jubileumával kapcsolatos létesítmények ügyében azt a határozatot hozta, hogy ha az állam és a város kijelentik a részükre való hozzájárulást, az egyház sem vonja ki magát megfelelő áldozatok hozásától s

10 esztendő alatt évenkénti 15.000, összesen tehát 150.000 pengővel járul hozzá a létesítményekhez, nevezetesen az egyetemi templom, az új kollégiumi internátus, a református múzeum és a diakonisz-sza székház megalkotásához

1938-tól, a jubiláris esztendőktől kezdődőleg.

Ezután a Méliusz téri templom belső renovalása, illetve fűtőberendezése került napirendre s a gyűlés a tárgyalások folytatása mellett döntött, majd pedig az új tanítói, illetve tanítónői állás ügyében vette tudomásul a betöltésre a kultuszminisztériumtól engedélyt kérő elnökség ezirányban való fáradozásait Kovács Olga államsegélyes vallásoktató lelkész püspöki kinevezésével egyetemben.

A következőkben a vallásoktatói bizottság tanév végi jelentését hagyta jóvá hálával és köszönettel a presbitérium s elfogadta a Dóczy leánynevelőintézet igazgatótanácsának bejelentését is dr. Papp Ferenc igazgatóvá és dr. Péterffy László igazgatóvá való választásáról. A Wolafka telepi iskola ügyében olyképpen foglalt állást, hogy azt elvileg az állam, illetve a kir. tanfelügyelőség ellenséges magatartásával szemben is meg kell ugyan valósítani, de csak ha fedezet lesz rá és akkor is lehetőleg jelentékeny városi hozzájárulással.

A missziói bizottság jelentése következett ezután.

A kereszteleetlenül maradt és reverzális útján elvesztett lelkészek

kerültek szóba élénk vita során azzal a határozattal, hogy nemcsak erkölcsileg, de anyagi erejéhez mérten is tovább fogja építeni az egyház azokat a vidéki öröklőket, az úgynevezett egyházi külsőségeket, melyektől ép annyira — bár mint az elnöklő püspök mondotta — semmiestre sem jobban függ a magyar reformátusság jövő sorsa, mint az egyházi belsőségektől.

Hosszas vita után 11 szótöbbséggel fogadta el ezután a presbitérium az ispotályi vegyes bizottságnak azt a döntését, mellyel a szegényházi gondozottak élelmézését versenypályázat után új vállalkozó kezébe adta. A jelenlegi vállalkozónak viszont beruházásai fejében 100 pengős kártérítést szavazott meg a gyűlés s néhány kisebb gazdasági természetű ügylet tárgyalása után imával ért véget.

— Bibliák, zsolnárok és vallásos irányú könyvek kaphatók és megrendelhetők a ref. egyház Irattérjében, Debrecen, Ispóty tér 11. szám. Ugyanott mindenféle könyvek bekötése megbízásból, bizonyos áron eszközölhetik.

Idényvégi kiárúsítás!

Izléses!

Nem lucatos!

Kézimunkacikkek fillérékért

Árleszállítás 10-50 %-ig.

Pikó kézimunkaszaküzlete

Kossuth u. 2. Városház.

Nikotinnal megmérgezte magát egy elhagyott fiatal menyasszony

Tragikus öngyilkosság történt szerdára virradó éjszaka Debrecenben. Bakó Erzsébet 27 éves, Rigó uccán lakó leánynak hosszabb idő óta udvarolt egy fiatal ember, Nemrégiben megtartották az eljegyzést is és úgy tervezték, hogy ősszel lesz az esküvő. A fiatalok között azonban néhány nappal ezelőtt összetűzés keletkezett. Ez annyira hevessé vált, hogy a

leányhoz, amelyben bejelentette, hogy felbontja az eljegyzést.

Bakó Erzsébet annyira elkeseredett emiatt, hogy elhatározta, vegye magával. Nagymennyiségű nyers nikotint szerzett be és azzal megmérgezte magát. A negyedkiló súlyú, borzalmas erejű mérreg megölte a szerencsétlen leányt. Az öngyilkosságról értesítették az ügyészséget. Tekintettel arra, hogy bünelekmény nem történt, válogény tegnap levelet írt a megadták a temetési engedélyt.

A szélmentes időben borzalmas erővel hat a párás forróság

A keleti részeken még növekszik a hőség

Budapest, július 29. Az egész országot elborította a fullasztó kánikulai forróság. Ehhez hasonló tikkasztó meleg minden tíz-tizenöt évben jelentkezik csak az országban. A tikkasztó hőséggel kapcsolatban dr. Aujevszky Pál, a budapesti Meteorológiai Intézet kiváló szaktekinéltye a következőket mondotta:

— Máskor is volt már Budapesten és a vidéken ilyen nagy hőség, de a mostani kánikulának számos súlyosbító mellékkörülménye is van. Először is az, hogy

a meleg levegőreteg betörése délnyugatról jött, a mediterrán vidékről és ez a betörés nagy páratartalmú levegőt hozott magával.

Ha pedig párás a levegő, az izzadság nehezebben párolog el és ez teszi elviselhetetlenné a meleget. Súlyosbítja a helyzetet a szélnek a teljes hiánya is. A meleg a jelek szerint nem fog növekedni, egyedül a keleti részeken nő a hőség.

Budapesten newyorki mintára a parkokba menekült éjszakára a lakosság. Minden park és a városi kert tele volt álmatlan emberekkel, akik a fák közé menekültek, plédeket hoztak magukkal és a fűvön, a padokon töltötték el az éjszakát.

Debrecenben a keddi 36 fokos kánikula után szerdán még fokozódott a forróság.

Ujabb meleg levegőretek vonultak a város fölé és a felhőtlen égen borzalmas erővel tüzött le a nap. Már a kora reggeli órákban 30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, a déli órákban azonban elérte a 37 fokot is. A trópusi meleg valószínűleg megbénította a város életét, mindenki menekülni akart a gyilkos forróság elől. A 37 fok egyszerűen forradalmasította a férfiak öltözködését és csaknem mindenki ingujjban dolgozott a hivatalában

és ingujjban járt a városban. A kávéházak terraszain is kabát, sőt gallér nélkül ültek a férfiak, mert jobb udvariattannak látszani, — mint gutaütést kapni. A meteorológiai jelentések szerint hősökkenés a közeli napokban nem igen várható.

Osztrák területen fut már az olimpiai láng

Győr, július 29. Bensőséges ünnepek után indult kedden este az olimpiai tűz Budapestről Bécs felé. Mindenütt hatalmas tömegek üdvözölték az olimpiai fátylát, amely szerdán fél 3 órakor érkezett meg a magyar-osztrák határra. Az utolsó szakaszt a nagy stafétában Döhrer Jenő székelyföldi törvényszéki tanácselnök fia futotta, fent a levegőben osztrák gépkörözött az ünnepélyes perc tiszteletére. Fél 3 órakor vette át a fátylát Schmidt az osztrák olimpiai bizottság elnöke és az osztrák himnusz hangjai mellett megindult az olimpiai láng ausztriai útjára.

Az első 100%-os sikerű BOLVÁRY—R. STOLZ filmoperett:

Zwei Herzen im 3/4 Takt

SZIVEK SZIMFÓNIAJA
GRETEL THEIMER,
WALTER JANSEN,
WILLY FORST és
OSCAR KARLWEIS
főszereplésével

a Hunoária
filmszínházban
7 és 9 órakor!

RAPTOR: ADJUK

MIERT SZAPORODNAK A BIZTOSÍTÓ INTÉZETEK ELLENI PEREK?

Ha ítéletre kerül a sor, rendszerint a biztosító intézet veszít. Mélyen tisztelt Főszerkesztő Úr! Nagy érdeklődéssel és együttérzéssel olvastam a sajtóban a közönség köréből érkező panaszos leveleket, amelyekben az életbiztosítási kötvényekkel többszörösen kárvalloított kilencsirták a szélrózsa minden irányába, hogy keservesen kuporgatott pénzeskőjüket hányszor csapólták meg az elmúlt évek során.

A panaszos levelek írói a szomorú tények alapján arra a megállapításra jutottak: nem csoda, ha az életbiztosítási üzlet állandóan sorvad Magyarországon, viszont a bankbetétek mennyisége és az ingatlanvásárlási mozgalom folyton erősödik.

En, mint kipróbált jogász, magam is szeretnék egy esetvonalással hozzájárulni a helyzet igazi képének megfestéséhez s ezért az alábbiakban idézni fogom legkötönyebb jogi folyóiratunk, a „Magyar Törvénykezés” egyik legutóbbi számában megjelent szentimentális érdekességét. E cikkhez nem kell magyarul, hiszen a benne foglalt megdöbbentő adatok önmagukért beszélnek s most már a vak is láthatja, hogy miből kerülnek ki a biztosító-kartell vezéreink évi százazresz jövedelmei. A cikk szövege így szól:

„A bíróság előtt folyton szaporodnak azok a perek, amelyeket a biztosító intézetek ellen indítanak a biztosítottak a kárösszeg, vagy az életbiztosítottak kifizetésével minél hátrányosabb egyezség kötésére kényszerítésék. Mert ha ítéletre kerül a sor, rendszerint a biztosító intézet veszít. A „Közgazdasági és Közlekedési Tudóstudó” érdekes kimutatást közöl arról, hogy fordítják a biztosító intézetek sokmillió díjbevételeiket és miért oly konok alperesek? A biztosítók a teljes díjbevételek — tehát a mellékletmennyeknek is — kerekben 59 százalékát költik el adminisztrációra és üzletviteli költségekre. A 22 belföldi biztosító-vállalat legutóbbi mérlegei szerint a kárbiztosítási ágazat összes netto díjbevétele (nevezük így a mellékletmennyekkel csökkentett, tehát a kockázati díjat) 28.336.184 pengő. Ebből a viszonybiztosítási rész levonása után saját számlára marad 15.792.857 pengő. Ez a biztosítók önmegtartásának netto díjbevétele, amelyhez viszonyítva szokták a kárarányokat megállapítani. Ha ez összeghez hozzászámítjuk a biztosítók saját számláján megtartott mellékletmennyek 6.988.807 pengőnyi összegét, úgy az elemi üzlet teljes évi díjbevétele 22.781.664 pengő. Ebből az összegből adminisztrációra és az üzletvitel költségeire évente összesen 13.562.831 pengő megy el. Ilyen magas költségek mellett díjbevétele és károkkra mindössze 9 millió pengő marad, amelyből a biztosított feleknek jutó kárösszeg egy évben (a biztosítók saját része után) alig 5-6 millió pengő tesz ki. Hogy jobban megérthessük: ahhoz, hogy a biztosított felek évente 5-6 millió pengő kártérítést kaphassanak, 22,8 millió pengőt, vagyis éppen a négyszeresét kell díj fejében befizetniük, amiből a díjtávittelt eltekintve 59 százalék megy el adminisztrációra és üzletviteli költségekre. Minden díjpengőből tehát 60 fillért kell adminisztrációra elkölteni. Ezért nem fizetnek a biztosítók, ezért terjesztik elő a perekben sokszor a legáltalánosabb kifogásokat.”

JOGÁSZ.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGŐLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

Jelentkeztek az eltűnt pesterzsébeti szerelmesek

Budapest, július 29. Néhány nappal ezelőtt Sörös József lovasrendőrőrmester felesége panaszt tett a főkapitányságon egy Horváth István nevű 40 éves asztalosmester ellen, aki a lovasrendőrőrmester feleségének

18 éves hugát »elrabolta« a pesterzsébeti Ady Endre utcából.

Az asszony panasa szerint egy reggel titokzatos barna autó jelent meg a ház előtt és a 18 éves Tóth Anna azzal a kifogással, hogy kimegy az udvaron levő kúthoz vízért, távozott a lakásból. Azonban nem a kúthoz ment, hanem a ház előtt álló autóhoz, melyben Horváth István várta.

Az autó elrobogott és Tóth Annusnak azóta nyoma veszett. Sörös né közölte a rendőrséggel azt is, hogy a 40 éves Horváth István hosszabb idő óta udvarolt Tóth Annusnak, azonban a családtagok nem vették szívesen Horváth közeledését, mert a lánynál 22 évvel idősebb férfi nős, így házasságról szó sem lehetett. A főkapitányság az asszony panasa alapján

rádióban köröztetni kezdte úgy Tóth Annát, mint Horváth Istvánt.

Mára aztán jelentkeztek mind a kettő — közvetlenül a főkapitánynál. Dr. Ferenczy Tibor főkapitány ma levelet kapott Horváth Istvántól és Tóth Annustól.

— Itt vagyunk Falubattyánban,

az Etele utca 162. számú házban — irták Horváthék. — Arra kériük a méltóságos főkapitány urat, hogy

sürgősen vonassa vissza mindkettőnk körözését, mert bennünket ugyanis csak a halál választhat el egymástól.

Tóth Annus megírta a levélben, hogy rokonai nagyon szigorúan bántak vele, éppen ezért a szigorú bánásmód miatt táviratban kérte a Permartonban tartózkodó Horváth Istvánt, hogy menjen érte és vigye el.

— Horváth István értem is jött — írja most a leány —, először Dunaföldvárra mentünk, onnan pedig átjöttünk Falubattyánba, ahol

Horváth a szülőjénél helyezett el engem.

Bennünket csak a halál választhat el egymástól, ha a körözésünket nem vonják vissza mindketten végzünk magunkkal.

A főkapitányság eltűnési osztálya értesítette Sörös Józsefeket arról, hogy a 18 éves leány hol tartózkodik. Sörösök kérték a rendőrséget, hogy

intézkedjék Tóth Annus hazahozatala iránt.

deára annak, hogy a főkapitánynak írott levelében azt is közölték, hogy a különélő Horváth István válópere nemsokára befejeződik és akkor feleségül szeretné venni Tóth Annust.

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(89)

Ezután történt, hogy súlyos beteg lett a Chorinszky gróf felesége és a cselédek — amint az Angelika besugói megállapították annak a csesze leának maradékát, amitől a grófné rosszul lett. A tea maradékban ciankális volt. Meg akarta hát valaki mérgezni a grófnét. Annál kellemetlenebb volt az eset, mert a grófné már több ízben lett ily módon rosszul és a méregkeverő nem lehetett más, mint a fiatal gróf, vagy Ebergényi Júlia, mert mindig olyankor történt a mérgezés, amikor Ebergényi Júlia teát volt a grófnénál.

A cselédek révén megszerezte Angelika a ciankális tea-maradékot is s azt átadta Thaisznak. Thaisz ezzel nyomban felutazott Bécsbe, kihallgatásra jelentkezett az öreg Chorinszky grófnál és felkérte:

— Kegyelmes uram, arra kérem, nyomban helyeztesse át fiát valami nagyon távoli helységebe, még jobb lenne, ha elküldenék katonai attasénak Amerikába vagy Ázsiába.

— Miért? — kérdezte ijedten a gróf.

— El kell távolodnia Ebergényi Júlia kisasszonytól, akibe halálosan szerelmes.

— Biz az a baj, ha nős ember léte szerelmes.

— Halálosan szerelmes, kegyelmes uram, halálosan szerelmes. Ez a szerelem még halált is okozhat. Ezután elmondhatta Thaisz a mérgezés történetét. Az öreg gróf értendő módon megdöbbent és két nap múlva már Bécsbe rendelték a fiatal gróft, hogy ott várja meg, amíg kinevezik valahová jó távol. Felesége Münchenbe költözött. Ebergényi Júlia megszökött hazulról, a nőgrádmegyei Szécsényből, ahová családja vitte. Megszökött, ami igen nagy botrány volt, hiszen Júlia a Jézusról elnevezett brünni hölgyalapítvány tiszteletbeli hölgye volt, aminek csak a legelőkelőbb családok sarjait szokták kinevezni. Ezek a hölgyek udvarképesek: be szokták őket mutatni a császárnének, főhercegnőknek és megszökötték őket hívni az udvari bálókra.

Megmérgezik gróf Chorinszkyknél

Pár nap múlva hirtelen meghalt Chorinszky Gusztáv gróf felesége. A boncolás megállapította, hogy a grófnét ciankálissal mérgezték meg. Azt is kiderítette a rendőrség, hogy egy ismeretlen hölgy kersete fel a mérgezés napján a grófnét.

A gyanu természetesen a férjre és Ebergényi Juliára irányult. Chorinszky gróf ugyan bizonyította és ezt vallotta tisztviselője, hogy ő a mérgezés napján Bécsben volt Ebergényi Juliával. Júlia házasszonya viszont azt vallotta, hogy a kisasszony a kritikus pár nap alatt nem volt Bécsben és a grófné komornája is felismerte Ebergényi Juliában azt az idegen nőt, aki úrnőjüket meglátogatta. Arra is emlékeztek, hogy ez a hölgy úrnőjükkel szenvedélyesen vitázott, végül mégis meghívta úrnőjük ezt a nőt teára, aztán az ismeretlen nő eltávozott, úrnőjük pedig pár perc múlva rosszul lett és pár óra múlva meghalt, anélkül, hogy egy percre is visszatért volna eszméletét.

(Folytatjuk.)

Kizárólag a kiárusítás tartama alatt olcsó szabott árainkból külön

15%

engedményt adunk

Magyar Ruháipar

férfi és női ruhák nagyáruháza Bika szálló épület

Idényvégi kiárusítás

jul. 27-től aug. 10-ig

A nagy érkező kezdődött

A tizedik évébe lép programját fényes lejárású események. Az ünnepélyes alkalom helyen kell megemlíteni a megnyitót ünnepi-ön délelőtt fél 10 óra. A Központi Egyetem ünnepély fényét nagy dr. nagyszegedi Sz. tuz államtitkár, m. l. jelenése, aki Hó m a miniszter képviselője. Nyári Egyetem jubileum megnyitóján. H. niszter a záróünnepély levezetője. Szily K. este a sebes vonattal, cene, szombat délelőtt megnyitót ünnep. n. lelére rendezett ünnep. pedig az ismerkedő e nyári egyetemi hallg.

A Nyári Egyetem másik nagy eseménye ben is minden más nepszerű felülmúló n. tató, melyet a MANS talya dr. Bacsó mellett rendez a Nyári földi hallgatósága s. kerül a palotás Bem lyet az 1600-as évek a magyar táncok sor hajdútánc fejedelmi tánc volt. A körmagy években az a nagy n. tótt, hogy kisorúta édeskés figurát. A Simonyi huszárai vív. szést az ország hatá gyon látványos lesz t. amelyen 12 pár tánc. a kezében. Nem ke. süveges tánc és az er. táncbemutatóra már t. készülődnék Debrec. és legügyesebb tánc. Karola táncintézetben szolgáltató kiváló Gergely zenetanár ve. bemutató aug. 8-án e. ség számára kerül elő. 9-én pedig kizárólag hallgatók számára.

Szerdán megkezdőd. az olaszok számára. A nagy érdeklődés nyi. Dr. Tassó Ferencről szóló előadást tar. kel. A kitűnő előad. földrajzát ismertette. mellett.

Dr. Wallisch Oszk. népdal c. előadását magyar népielek legs. kesőbb kincseit. Az

Utazás

Augusztus déli 12 óra indul Sebesv. társasut. kedvezme. utazhat Bu.

Jelent. a Provincia Utazás. s. géneél szombat. BELVÁROSI TA. TAB. Piac u.

A Nyári Egyetemen nagy érdeklődés mellett megkezdődtek az olasz előadások

A tizedik évébe lépő Nyári Egyetem programját fényes külsőségek mellett lejátszó események fogják bevezetni. Az ünnepélyes alkalmak között első helyen kell megemlíteni a Nyári Egyetem megnyitó ünnepélyét, mely aug. 1-én délelőtt fél 10 órakor megy végbe a Központi Egyetem diszudvarán. Az ünnepély főnyelvét nagyban fogja emelni dr. nagyszegedi Szily Kálmán kultusz államtitkár, m. kir. tanácsos megjelenése, aki Hóman Bálint kultuszminiszter a záróünnepélyre vezért a Nyári Egyetem jubileárius tanfolyamának megnyitóján. Hóman kultuszminiszter a záróünnepélyre ígerte meg lejárását. Szily Kálmán pénteken este a sebes vonattal érkezik Debrecenbe, szombat délelőtt részvesz a megnyitó ünnepén, majd utána tisztelőre rendezett ünnepi ebéden. Este pedig az ismerkedő esten lesz együtt a nyári egyetemi hallgatókkal.

A Nyári Egyetem programjának másik nagy eseménye lesz az méreteiben is minden más hasonló táncünnepséget felülmúló magyar táncbemutató, melyet a MANSZ kulturális osztálya dr. Bacsó Jenőné vezetésével rendez a Nyári Egyetem külföldi hallgatói számára. Így kerül a palotás bemutatására, amelyet az 1600-as évek divata iktatott be a magyar táncok sorába. A fegyveres hajdútánc fejedelmi udvarok férfilánca volt. A körmagyarnak az 1880-as években az a nagy nemzeti szerep jutott, hogy kiszorítsa a francia negyves édeskés figuráit. A verbunkos-táncnál Simonyi huszárai vívtak ki nagy tetszést az ország határain túl is. Nagyon látványos lesz a gyertyás tánc, amelyet 12 pár táncos égő gyertyával a kezében. Nem kevésbé érdekes a süveges tánc és az erdélyi kopogós. A táncbemutatóra már hetek óta lázasan készülődnek Debrecen legszebb lányai és legügyesebb táncosai Ch. Perzel Karola táncintézetében. A kísérő zenét szolgáltató kiváló zenekart Szücs Gergely zenetanár vezényli. A táncbemutató aug. 8-án este a nagyközönség számára kerül előadásra, aug. 9-én pedig kizárólag a nyári egyetemi hallgatók számára.

Szerdán megkezdődtek az előadások az olaszok számára. Az előadások iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Dr. Tassy Ferenc Magyarország-ról szóló előadást tartott vetített képekkel. A kiünő előadó Magyarország földrajzát ismertette nagy érdeklődés mellett.

Dr. Wallisch Oszkár „A magyar népdal” c. előadásában ismertette a magyar népdalok legszebb és legértékesebb kincseit. Az előadás illusztrációkkal.

Utazás

Augusztus 2-án déli 12 órakor induló Sebesvonattal társasutazással kedvezményesen utazhat Budapestre

Jelentkezés a Provincia Utazási Iroda kirendelt-ségénél szombat déli 12 óráig:
BELVÁROSI TAKAREKPENZ-TÁB RT.
Piac u. 53.

lására Kovács Kató énekelte a szebbnél-szebb magyar dalokat nagy művészi képességeket eláruló módon. Ugyancsak nagyban előmozdította az óra hatását Bakó József közreműködése, akinek szép férfias hangja általános tetszést aratott. Ki kell még emelnünk Magyar Gyula zenekarának szép kísérőjátékát.

A mai olasz előadások között új színt jelent dr. Márfy Oszkár előadása aki a magyar művelődés történetét fogja ismertetni. Dr. Márfy Oszkár a milánói egyetem magyar előadója, akinek a magyar kultúrát külföldön ismertető cikkei és előadásai nagy figyelemmel kíséri a Magyarországot iránt érdeklődő olasz közönség.

A Nyári Egyetem mai órarendje:

Gyermekgyilkossággal vádolnak egy Vulkán telepi házaspárt

Szerdán délelőtt névtelen levél érkezett a debreceni csendőrségre. A levél írója bejelenti, hogy súlyos bűntény történt a Vulkán telepen. Egy hathónapos kisfiúval édesapja szándékosan romlott tejet itatott, aztán beledugott a bölesőbe, úgy, hogy a gyermek valóságos kirepült belőle. A levélíró szerint a gyermek már haldoklik, azonnal intézkedni kell, hogy a kórházba szállítsák.

Azonnal járőr ment a megadott címre, ahol valóban megtalálták a beteg fekvő, nyöszörgő gyermeket. A csendőrök intézkedtek, hogy a gyermeket rögtön a klinikára szállítsák be. Kocsira tették és a klinikára vitték, ott azonban már nem lehetett segíteni rajta.

Elkobzott röpcédulát terjesztett a nyilasok országos propagandafőnöke

Dr. Svaszta Gyulát és Bézi Istvánt, a debreceni nyilaskeresztes mozgalom két vezéralakját a nyiregyházi törvényszék sajtóvétség címén 20—20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Megállapította a törvényszék, hogy

a két vezér 1934-ben a Beke-nyomdában készült „Mi a nemzeti szocializmus?” című röpcédulát, bár azokat az ügyészség elkobozni rendelte, terjesztette Nyiregyházán és a környéki falvakban.

Megállapította a törvényszék, hogy Svaszta, aki országos propaganda főnöke a nyilasoknak, 50.000 darab ilyen zöldszínű röpcédulát küldött Gál István, Kovács György és Sátor Miklós nevű „néptársaknak”, azzal a céllal, hogy azokat terjesszék el a nép között. A „néptársakat” azóta már jogerősen elítélte a törvényszék.

Beszerezte az ügyészség Svaszta egyik „Szolgálati jegyét” is, amelyben az országos propagandafőnök a következőket írta a három néptársnak:

»Értesítjük a testvéreket és néptársakat, hogy itt küldünk ezer darab röpiratot, amelyet az ügyészség elkobzott és így annak terjesztésénél a legnagyobb óvatossággal kell eljárni.»

A nyiregyházi törvényszék ezzel is bizonyították látta a vádlottak bűnöségét és mindkettőjüket büntőnek mondta ki. Fellebbezés folytán került

9—10-ig Márfy Oszkár: A magyar művelődés története, 10—11-ig dr. Tassy Ferenc: Magyarország, 11—12-ig dr. Wallisch Oszkár: Magyar nyelvóra (olasz magyarázatokkal).

Amint köz tudomású a jubiláló Nyári Egyetemnek sikerült kiepíteni összekötéseit Kelet felé is, aminek következtében az ez évi tanfolyamra nagyobb bolgár csoport jelentkezett. A bolgár nyári egyetemi hallgatók kb. 18 főnyi csoportja ma este 9 óra 29 perckor érkezik a sebesvonattal. A pályaudvaron Debrecen városa, a MANSZ, az egyetem, a Nyári Egyetem meleg fogadtatásban részesíti az érkező bolgárokat. Kérjük az érdeklődőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a fogadtatáson.

A Nyári Egyetem kéri azokat a helybelieket, akik még be óhajtanak iratkozni, hogy a beiratkozást minél előbb eszközöljék, mert a csoportok érkezése és elhelyezése a titkárság idejéig júl. 31-én és aug. 1-én teljes mértékben igénybe veszi.

ment a szerencsétlen gyermek nő-lány óra múlva meghalt.

A csendőrségen természetesen megindították az ügyben a legszigorúbb vizsgálatot. Kihallgatták a gyermek szüleit, akik tagadják, hogy végeznél akartak a gyermekkel. Szerintük a kisfiú elrontotta gyomrát az aludttejűl, behurcutot kapott s az okozta halálát. Fajdalmai közben úgy vergődött, hogy kiesett a bölesőből s ez okozta a testén található sérüléseket.

A hathónapos vulkán telepi fiúcska haláláról értesítették az ügyészséget. Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. A boncolás fogja kideríteni, hogy erőszakos beavatkozás okozta-e a gyermek hirtelen bekövetkezett halálát.

az ügy szerdán délelőtt az ítéletábla szüneti tanácsa elé, amely elrendelte a hiányzó iratok beszerzését és a vádlottak megidőzését s a tárgyalást elnapolta.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kádár József kertész, fia József; Nyikita József szabó s., fia György; Vincze József tm., fia Sándor; Makai Lajos cipész, fia Tibor; Sólyom István kondás, leánya Mária; Sátrány Sándor kőműves, leánya Éva; Dobó Ferenc kocsis, fia Ferenc; Déry József rendőrfelügyelő, leánya Márta; Rosenblat József m. tisztviselő, leánya Márta és 1 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Löbl Ármán m. hivatalnok—Abeles Anna; Karánci Dániel borbély—Papp Flóra.

Halálozások: Ecsedi István 72 éves, Budai E. u. 59. Horváth Margit ref., 2 éves, Verébudai 5. Jenei Eszter ref., 4 hónapos, Tégez u. 59. Özv. Stern Mórne izr., 81 éves, Ajtó u. 8. Mátyás Sándor ref., 72 éves, Nagyszepes 10. Stáglér József r. kath., 11 hónapos, Bellegelő 2. Hadházi Mihály ref., 66 éves, Sina M. u. 46. Kosik István ref., 70 éves, Kishegyesi út 40. Torma Róza ref., 20 éves, Deák Ferenc u. 7. Strausz Ernő izr., 55 éves, Simonffy u. 10. Simon József ref., 17 hónapos, Tiszacséce. Kun Emma ref., 19 hónapos, Wolaffka u. 18.

Vatta nagy csomag ára 40 fillér

PAPP LAJOS illatszertárában

Kossuth-u. 1 — Csapó-u. 58.

Osztrák tejért német szén

Bécs, július 29. A bécsi gázművek a Németország és Ausztria között fennálló feszültség óta csehszlovák szenet használtak. A gázművek vezetőisége most elhatározta, hogy a Csehszlovákiában rendelt szenet lerendeli és helyette a Ruhr-vidékről hozat 100.000 tonna szenet. Németország a szenéért Ausztriának tejet és tejtermékeket fog kapni. Az erre vonatkozó megállapodás ma jött létre.

Bodolai rendőrkapitány és a hölgy elhagyták a szanatóriumot

Budapest, július 29. Jelentették, hogy hétfőre virradó éjszaka a Fiume szálló egyik szobájában kétfajta méreggel megmérgezte magát Bodolai Károly rendőrkapitány, aki legutóbb a budafoki rendőrkapitányságon teljesített szolgálatot. Társaságában volt egy hölgy is, aki szintén bevett a mérgeből. A mentők mindkettőjüket a Fásor szanatóriumba vitték, ahol első segélyben részesítették őket.

Allapotuk tegnap délre annyira jóra fordult, hogy mindketten saját lábukon elhagyták a szanatóriumot. A rendőrkapitányt kihallgatták a kettős öngyilkossági kísérlet okaira vonatkozólag. Azt adta elő, hogy magántermészetű okok készítették úgy őt, mint a hölgyet az öngyilkosságra. A rendőrkapitány egyébként már nem tért vissza a budafoki rendőrkapitányságon lévő hivatalába és nem jelentkezett új szolgálati helyén: a főkapitányságon sem. A belügyminiszter fog dönteni arról, hogy Bodolai kapitány hol jelentkezék szolgálattételre felgyógyulása után.

Fogyókúra:

napi 6 és fél kiló hús

London, július 29. Kína evőbajnoka, Kao-Ven-Po 50 éves kvan-tungi ny. tiszt, napi étlapjának főbb tételei: 5 kg. disznóhús, másfél kiló marhahús, 16 hatalmas tájríz, saját kijelentése szerint egyszer 160 húsgombócot és 8 nagyevőnek elegendő metélt tésztát evett meg. Valaha naponként 24 fogásos ebédet belezett be s mai napi adagjait már csak fogyókúrájának tekintti, mintán magas vérnyomástól tart. Öt felesége és 25 gyermeke van.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Okvetlenül nézze meg **Shirley Temple**

legújabb és legkedvesebb filmjét:

A mi kislányunk at ma 7 vagy 9 órakor a **Vigszínházban**

RAPTUK: ADJUK

MIERT SZAPORODNAK A BIZTOSÍTÓ INTÉZETEK ELLENI PEREK?

»Ha ítéletre kerül a sor, rendszerint a biztosító intézet veszít«
Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur!

Nagy érdeklődéssel és együttérzéssel olvastam a sajtóban a közönség köréből érkező panaszos leveleket, amelyekben az életbiztosítási kötvényekkel többszörösen kárvallott kilencsirták a szélrózsa minden irányába, hogy keservesen kuporgalott pénzeszküiket hányszor csapották meg az elmúlt évek során.

A panaszos levelek írói a szomorú tények alapján arra a megállapításra jutottak: nem csoda, ha az életbiztosítási üzlet állandóan sorvad Magyarországon, viszont a bankbetétek megnyitása és az ingatlanvásárlási mozgalom folyton erősödik.

En, mint kipróbált jogász, magam is szeretnék egy esetvonással hozzájárulni a helyzet igaz képiének megfestéséhez s ezért az alábbiakban idézni fogom legküröbbs jogi folyóiratunk, a „Magyar Törvénykezés” egyik legutóbbi számában megjelent szenzációsan érdekes cikkét. E cikkhez nem kell magyarázat, hiszen a benne foglalt megdöbbentő adatok önmagukért beszélnek s most már a vak is láthatja, hogy miből kerülnek ki a biztosító-kartell vezéreink évi százezres jövedelmei. A cikk szövegét így szövegelem:

„A bíróság előtt folyton szaporodnak azok a perek, amelyeket a biztosító intézetek ellen indítanak a biztosítottak a kárösszeg, vagy az életbiztosítottak kiéhezettelésével minél hátrányosabb egyezség kötésére kényszeríthetnek. Mert ha ítéletre kerül a sor, rendszerint a biztosító intézet veszít. A „Közgazdasági és Közlekedési Tudósító” érdekes kimutatást közöl arról, hova fordítják a biztosító intézetek sokmilliósi díjbevételeiket és miért oly konok alperesek? A biztosítók a teljes díjbevételeknek — tehát a mellékilletményeknek is — kerekén 59 százalékát költik el adminisztrációra és üzletviteli költségekre. A 22 belföldi biztosító-vállalat legutóbbi mérlegei szerint a kárbiztosítási ágazat összes netto díjbevétele (nevezük így a mellékilletékekkel csökkentett, tehát a kockázati díjat (28.336.184 pengő. Ebből a viszonybiztosítási rész levonása után saját számlára marad 15.792.857 pengő. Ez a biztosítók önmegtartásának netto díjbevétele, amelyhez viszonyítva szokták a kárarányokat megállapítani.

Ha ez összeghez hozzászámítjuk a biztosítók saját számláján megtartott mellékilletékek 6.988.807 pengőnyi összegét, úgy az elemi üzlet teljes évi díjbevétele 22.781.664 pengő. Ebből az összegből adminisztrációra és az üzletviteli költségeire évente összesen 13.562.831 pengő megy el. Ilyen magas költségek mellett díjbevétele és károkra mindössze 9 millió pengő marad, amelyből a biztosított feleknek jutó kárösszeg egy évben (a biztosítók saját része után) alig 5—6 millió pengőt tesz ki. Hogy jobban megérthessük: ahhoz, hogy a biztosított felek évente 5—6 millió pengő kártérítést kaphassanak, 22,8 millió pengőt, vagyis épen a négyszeresét kell díj fejében befizetniük, amiből a díjviteltől eltekintve 59 százalék megy el adminisztrációra és üzletviteli költségekre. Minden díjpengőből tehát 60 fillért kell adminisztrációra elkölteni. Ezért nem fizetnek a biztosítók, ezért terjesztik elő a perekben sokszor a legáltalánosabb kifogásokat.”

JOGÁSZ.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-BAN HIRDETŐ CEKÉKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

Jelentkeztek az eltűnt pesterzsébeti szerelmesek

Budapest, július 29. Néhány nappal ezelőtt Sörös József lovasrendőrőrmester felesége panaszt tett a főkapitányságon egy Horváth István nevű 40 éves asztalosmester-ellen, aki a lovasrendőrőrmester feleségének

18 éves hűgát »elrabolta« a pestszenterzsébeti Ady Endre utcából.

Az asszony panaszja szerint egy reggel titokzatos barna autó jelent meg a ház előtt és a 18 éves Tóth Anna azzal a kifogással, hogy kimegy az udvaron levő kúthoz vízért, távozott a lakásból. Azonban nem a kúthoz ment, hanem a ház előtt álló autohoz, melyben Horváth István várta.

Az autó elrobogott és Tóth Annusnak azóta nyoma veszett. Sörösné közölte a rendőrséggel azt is, hogy a 40 éves Horváth István hosszabb idő óta udvarolt Tóth Annusnak, azonban a családtagok nem vették szívesen Horváth közeledését, mert a lánynál 22 évvel idősebb férfi nős, így házasságról szó sem lehetett. A főkapitányság az asszony panaszja alapján

rádióban körözteni kezdte úgy Tóth Annát, mint Horváth Istvánt.

Mára aztán jelentkeztek mind a ketten — közvetlenül a főkapitánynál. Dr. Ferenczy Tibor főkapitány ma levelet kapott Horváth Istvántól és Tóth Annustól.

— Itt vagyunk Falubattyánban,

az Etele uca 162. számú házban — írták Horváthék. — Arra kérjük a méltóságos főkapitány urat, hogy

sürgősen vonassa vissza mindkettőnk körözését, mert bennünket úgyis csak a halál választhat el egymástól.

Tóth Annus megírta a levélben, hogy rokonai nagyon szigorúan bántak vele, éppen ezért a szigorú bánásmód miatt táviratban kérte a Permartonban tartózkodó Horváth Istvánt, hogy menjen érte és vigye el.

— Horváth István értem is jött — írja most a leány —, először Dunaföldvára mentünk, onnan pedig átjöttünk Falubattyánba, ahol

Horváth a szüleinél helyezett el engem.

Bennünket csak a halál választhat el egymástól, ha a körözésünket nem vonják vissza, mindketten végzünk magunkkal.

A főkapitányság eltűnési osztálya értesítette Sörös Józsefeket arról, hogy a 18 éves leány hol tartózkodik. Sörösök kérték a rendőrséget, hogy

intézkedjék Tóth Annus hazahozatala iránt.

deára annak, hogy a főkapitánynak írott levélben azt is közölték, hogy a különélő Horváth István válópera nemsokára befejeződik és akkor feleségül szeretné venni Tóth Annust.

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(89)

Ezután történt, hogy súlyos beteg lett a Chorinszky gróf felesége és a cselédek — amint az Angelika besugói megállapították annak a észsége teának maradékát, amitől a grófné rosszul lett. A tea maradékban ciankáli volt. Meg akarta hát valaki mérgezni a grófnét. Annál kellemetlenebb volt az eset, mert a grófné már több ízben lett ilyen módon rosszul és a mérgekeverő nem lehetett más, mint a fiatal gróf, vagy Ebergényi Júlia, mert mindig olyankor történt a mérgezés, amikor Ebergényi Júlia teán volt a grófnénál.

A cselédek révén megszerezte Angelika a ciankáli tea-maradékot is s azt átadta Thaisznak. Thaisz ezzel nyomban felutazott Bécsbe, kihallgatásra jelentkezett az öreg Chorinszky grófnál és felkérte:

— Kegyelmes uram, arra kérem, nyomban helyeztesse át fiát valami nagyon távoli helyörségbe, még jobb lenne, ha elküldenék katonai attasénak Amerikába vagy Ázsiába.

— Miért? — kérdezte ijedten a gróf.

— El kell távolodnia Ebergényi Júlia kisasszonytól, akibe halálosan szerelmes.

— Biz az a baj, ha nős ember léte szerelmes.

— Halálosan szerelmes, kegyelmes uram, halálosan szerelmes. Ez a szerelem még halált is okozhat.

Ezután elmondta Thaisz a mérgezés történetét. Az öreg gróf értetlenség módjára megdöbbent és két nap múlva már Bécsbe rendelték a fiatal gróft, hogy ott várja meg, amíg kinevezik valahová jó távol. Felesége Münchenbe költözött. Ebergényi Júlia megszökött hazulról, a nőgrádmegyvei Szécsényből, ahová családja vitte. Megszökött, ami igen nagy botrány volt, hiszen Júlia a Jézusról elnevezett brünni hölgyalapítvány tiszteletbeli hölgye volt, aminek csak a legelkelőbb családok sarjait szokták kinevezni. Ezek a hölgyek udvarképek: be szokták őket mutatni a eszárnóknak, főhercegnőknak és megszökötték őket hívni az udvari bálókra.

Megmérgezik gróf Chorinszkyknél

Pár nap múlva hirtelen meghalt Chorinszky Gusztáv gróf felesége. A boncolás megállapította, hogy a grófnét ciankálival mérgezték meg. Azt is kiderítette a rendőrség, hogy egy ismeretlen hölgy kérésére íel a mérgezés napján a grófnét.

A gyanu természetesen a férjre és Ebergényi Juliára irányult. Chorinszky gróf ugyan bizonyította és ezt vallotta tisztiszolgája, hogy ő a mérgezés napján Bécsben volt Ebergényi Juliával. Júlia háziasszonya viszont azt vallotta, hogy a kisasszony a kritikus pár nap alatt nem volt Bécsben és a grófné komornája is felismerte Ebergényi Juliában azt az idegen nőt, aki úrnőjüket meglátogatta. Arra is emlékeztek, hogy ez a hölgy úrnőjükkel szívesen vitázott, végül mégis meghívta úrnőjük ezt a nőt teára, azután az ismeretlen nő eltávozott, úrnőjük pedig pár perc múlva rosszul lett és pár óra múlva meghalt, anélkül, hogy egy percre is visszanyerte volna eszméletét.

(Folytatjuk.)

Kizárólag a kiárusítás tartama alatt olcsó szabott árainkból külön

15%

engedményt adunk

Magyar Ruháipar

férfi és női ruhák nagyáruháza Bika szálló épület

Idényvégi kiárusítás jul. 27-től aug. 10-ig

A nagy érekezdődte

A tizedik évébe lép programját fényes kiejátszóó események Az ünnepélyes alkal helyen kell megemlítem megnyitó ünnepe 1-én délelőtt fél 10 óra Központi Egyetem ünnepély fényvet nagy dr. nagyszigetli Sz i tusz államtitkár, m. k jelenése, aki Hó m a miniszter képviselőtél Nyári Egyetem jubilá nak megnyitóján. Hó niszter a záróünnepé lejevételét. Szily Ká este a sebes vonattal cenbe, szombat déle megnyitó ünnepen, m letére rendezett ünne pedig az ismerkedő es nyári egyetemi hallga

A Nyári Egyetem másik nagy eseménye ben is minden más l nepséget felülmuló sz tató, melyet a MANS talya dr. Bacsó

mellett rendez a Nyári földi hallgatósága sz kerül a palotás bemu lyet az 1600-as évek a magyar táncok sorá hajdútané fejedelmi táncra volt. A körmagy

években az a nagy ne tott, hogy kiszorítsa a édeskés figurált. A v Simonyi huszárai vité szést az ország hatá gyon látványos lesz a amelyet 12 pár tánc

a kezében. Nem keve süvegcs tánc és az er tanchemutatóra már h készülődnek Debrecen és legügyesebb táncos Karola táncintézetben szolgáltató kiváló

Gergely zenetanár vez bemutatja aug. 8-án es ség számára kerül elő 9-én pedig kizárólag a halgatók számára.

Szerdán megkezdőd az olaszok számára. A nagy érdeklődés nyil Dr. Tassy Ferenc ról szóló előadást tart kel. A kitünő előadó földrajzát ismertette mellett.

Dr. Wallisch Oszk népdal” c. előadásáb magyar néplelek legs kesebb kincseit. Az e

U t a z

Augusztu déli 12 o indu

Sebesvo társasuta kedvezmé utazhat Buc

Jelentk a Provincia Utazási ségénél szombat BELVÁROSI TÁR Piac u.

A Nyári Egyetemen nagy érdeklődés mellett megkezdődtek az olasz előadások

A tizedik évébe lépő Nyári Egyetem programját fényes külsőségek mellett lejátszó események fogják bevezetni. Az ünnepélyes alkalmak között első helyen kell megemlíteni a Nyári Egyetem megnyitóját, amely aug. 1-én délelőtt fél 10 órakor megy végbe a Központi Egyetem diszudvarán. Az ünnepély fényét nagyban fogja emelni dr. nagyszigethi Szily Kálmán kultusz államtitkár, m. kir. tanácsos megjelenése, aki Hóman Bálint kultuszminiszter a záróünnepélyre ígerte meg lejárását. Szily Kálmán pénteken este a sebes vonattal érkezik Debrecenbe, szombat délelőtt résztvesz a megnyitóján, majd utána tiszteletére rendezett ünnepi ebéden. Este pedig az ismerkedő estén lesz együtt a nyári egyetemi hallgatókkal.

A Nyári Egyetem programjának másik nagy eseménye lesz az méreteiben is minden más hasonló táncművelés felülmúló magyar táncbemutató, melyet a MANSZ kulturális osztálya dr. Baecsó Jenőné vezetésével rendez a Nyári Egyetem külföldi hallgatói számára. Így kerül a palotás bemutatására, amelyet az 1600-as évek divata iktatott be a magyar táncok sorába. A fejeves hajdú- és fejedelmi udvarok férfianca volt. A kormagarnak az 1880-as években az a nagy nemzeti szerep jutott, hogy kiszorítsa a francia négyes édeskés figurát. A verbunkos-táncos Simonyi huszárai vívtak ki nagy tetszést az ország határain túl is. Nagyon látványos lesz a gyertyás tánc, amelyet 12 pár táncos éget gyertyával a kezében. Nem kevésbé érdekes a süveges tánc és az erdélyi kopogós. A táncbemutatóra már hetek óta lázasan készülődnek Debrecen legszebb lányai és legügyesebb táncosai Ch. Perzel Karola táncintézetében. A kísérő zenét szolgáltató kiváló zenekart Szűcs Gergely zenetanár vezényli. A táncbemutató aug. 8-án este a nagyközönség számára kerül előadásra, aug. 9-én pedig kizárólag a nyári egyetemi hallgatók számára.

Szerdán megkezdődtek az előadások az olaszok számára. Az előadások iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Dr. Tassy Ferenc Magyarország-ról szóló előadást tartott vetített képekkel. A kitűnő előadó Magyarország földrajzát ismertette nagy érdeklődés mellett.

Dr. Wallisch Oszkár „A magyar népdal” c. előadásában ismertette a magyar népdalok legszebb és legértékesebb kincseit. Az előadás illusztrációkkal.

Utazás

Augusztus 2-án déli 12 órakor induló Sebesvonattal társasutazással kedvezményesen utazhat Budapestre

Jelentkezés a Provincia Utazási Iroda kirendelt, ségénéj szombat déli 12 óráig: **BELVÁROSI TAKARÉKPENZ-TÁR RT.** Piac u. 53.

lására Kovács Kató énekelte a szebbnél-szebb magyar dalokat nagy művészi képességekkel eláruló módon. Ugyancsak nagyban előmozdította az óra hatását Bakó József közreműködése, akinek szép férfias hangja általános tetszést aratott. Ki kell még emelnünk Magyar Gyula zenekarának szép kísérőjátékát.

A mai olasz előadások között új szintet jelent dr. Márfy Oszkár előadása aki a magyar művelődés történetét fogja ismertetni. Dr. Márfy Oszkár a milánói egyetem magyar előadója, akinek a magyar kultúrát külföldön ismertető cikkei és előadásai nagy figyelemmel kíséri a Magyarországra iránt érdeklődő olasz közönség.

A Nyári Egyetem mai órarendje:

Gyermekgyilkossággal vádolnak egy Vulkán telepi házaspárt

Szerdán délelőtt névtelen levél érkezett a debreceni csendőrségre. A levél írója bejelenti, hogy súlyos bűntény történt a Vulkán telepen. Egy hathónapos kisfiúval édesapja szándékosan romlott tejet itatott, aztán belerúgott a bölesőbe, úgy, hogy a gyermek valóságos kirepült belőle. A levélíró szerint a gyermek már haldoklik, azonnal intézkedni kell, hogy a kórházba szállítsák.

Azonnal járőr ment a megadott címre, ahol valóban megtalálták a beteg fekvő, nyöszörgő gyermeket. A csendőrök intézkedtek, hogy a gyermeket rögtön a klinikára szállítsák be. Kocsira tették és a kórházba vitték, ott azonban már nem lehetett segíteni rajta.

Elkobzott röpcédulát terjesztett a nyilasok országos propagandafőnöke

Dr. Svaszta Gyulát és Bézi Istvánt, a debreceni nyilaskeresztes mozgalom két vezéralakját a nyiregyházi törvényszék sajtóvétség címén 20—20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Megállapította a törvényszék, hogy

a két vezér 1934-ben a Beke nyomdában készült „Mi a nemzeti szocializmus?” című röpcédulát, bár azokat az ügyészség elkobozni rendelte, terjesztette Nyiregyházán és a környéki falvakban.

Megállapította a törvényszék, hogy Svaszta, aki országos propaganda főnöke a nyilasoknak, 50.000 darab ilyen zöldszínű röpcédulát küldött Gál István, Kovács György és Sátor Miklós nevű „néptársaknak”, azzal a céllal, hogy azokat terjesszék el a nép között. A „néptársakat” azóta már jogerősen elítélte a törvényszék.

Beszerezte az ügyészség Svaszta egyik „Szolgálati jegyét” is, amelyben az országos propagandafőnök a következőket írta a három néptársnak:

„Értesítjük a testvéreket és néptársakat, hogy itt küldünk ezer darab röpiratot, amelyet az ügyészség elkobzott és így annak terjesztésénél a legnagyobb óvatossággal kell eljárni.”

A nyiregyházi törvényszék ezzel is bizonyították a vádlottak bűnöségét és mindkettőjüket bűnösnek mondta ki. Fellebbezés folytán került

9—10-ig Márfy Oszkár: A magyar művelődés története. 10—11-ig dr. Tassy Ferenc: Magyarország. 11—12-ig dr. Wallisch Oszkár: Magyar nyelvóra (olasz magyarázatokkal).

Amint köztudomású a jubiláló Nyári Egyetemnek sikerült kiépíteni összeköttetését Kelet felé is, aminek következtében az ez évi tanfolyamra nagyobb bolgár csoport jelentkezett. A bolgár nyári egyetemi hallgatók kb. 18 főnyi csoportja ma este 9 óra 29 perckor érkezik a sebesvonattal. A pályaudvaron Debrecen városa, a MANSZ, az egyetem, a Nyári Egyetem meleg fogadtatásban részesíti az érkező bolgárokat. Kérjük az érdeklődőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a fogadtatáson.

A Nyári Egyetem kéri azokat a helybelleket, akik még be óhajtanak iratkozni, hogy a beiratkozást minél előbb eszközöljék, mert a csoportok érkezése és elhelyezése a titkárság idejét júl. 31-én és aug. 1-én teljes mértékben igénybe veszi.

mert a szerencsétlen gyermek néhány óra múlva meghalt.

A csendőrségen természetesen megindították az ügyben a legszigorúbb vizsgálatot. Kihallgatták a gyermek szüleit, akik tagadják, hogy végeznék akartak a gyermekkel. Szerintük a kisfiú elrontotta gyomrát az aludt tejtel, bélhurutot kapott s az okozta halálát. Fájdalmi közben úgy vergődött, hogy kiestt a bölesőből s ez okozta a testén található sérüléseket.

A hathónapos vulkán telepi fiúcska haláláról értesítették az ügyészséget. Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. A boncolás fogja kideríteni, hogy erőszakos beavatkozás okozta-e a gyermek hirtelen bekövetkezett halálát.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kádár József kertész, fia József; Nyikita József szabó s., fia György; Vincze József fm., fia Sándor; Makai Lajos cipész, fia Tibor; Sólyom István kondás, leánya Mária; Sárány Sándor kőműves, leánya Éva; Dobó Ferenc kocsis, fia Ferenc; Déry József rendőrfelügyelő, leánya Márta; Rosenblut József m. tisztviselő, leánya Márta és 1. törvénytelen újszülött.

Házasságok: Löbl Ármán m. hivatalnok—Ables Anna; Kárándi Dániel borbély—Papp Flóra.

Halálozások: Ecsedi István 72 éves, Budai E. u. 59. Horváth Margit ref., 2 éves, Verébdi 5. Jenei Eszter ref., 4 hónapos, Tégez u. 59. Özy Stern Mórné ízr. 81 éves, Ajtó u. 8. Mátyás Sándor ref., 72 éves, Nagyszepes 10. Stágher József r. kath., 11 hónapos, Befogató 2. Hadházi Mihály ref., 66 éves, Sinai M. u. 46. Kosik István ref., 70 éves, Kishegyési út 40. Torma Róza ref., 20 éves, Deák Ferenc u. 7. Strausz Ernő ízr., 55 éves, Simonffy u. 10. Simon József ref., 17 hónapos, Liszacségye, Kua Ema ref. 19 hónapos, Wolaffka u. 18.

Vatta nagy csomag ára 40 fillér
PAPP LAJOS
illatszertárában
Kossuth-u. 1 — Csapó-u. 58.

Oszták tejért német szén

Bécs, július 29. A bécsi gázművek a Németország és Ausztria között fennálló feszültség óta csehszlovák szénhasználtak. A gázművek vezetősége most elhatározta, hogy a Csehszlovákiában rendelt szénét lerendeli és helyette a Ruhr-vidékről hozat 100.000 tonna szén. Németország a szénért Ausztriának tejet és tejtermékeket fog kapni. Az erre vonatkozó megállapodás ma jött létre.

Bodolai rendőrkapitány és a hölgy elhagyták a szanatóriumot

Budapest, július 29. Jelentették, hogy hétfőre virradó éjszaka a Fiume szálló egyik szobájában kétfajta méreggel megmérgezte magát Bodolai Károly rendőrkapitány, aki legutóbb a budafoki rendőrkapitányságon teljesített szolgálatot. Társaságában volt egy hölgy is, aki szintén bevett a méregből. A mentők mindkettőjüket a Fásor szanatóriumba vitték, ahol első segélyben részesítették őket.

Állapotuk tegnap délre annyira jóra fordult, hogy mindketten saját lábukon elhagyták a szanatóriumot. A rendőrkapitányt kihallgatták a kettős öngyilkossági kísérlet okaira vonatkozólag. Azt adta elő, hogy magántermészetű okok készítették úgy őt, mint a hölgyet az öngyilkosságra. A rendőrkapitány egyébként már nem tért vissza a budafoki rendőrkapitányságon lévő hivatalába és nem jelentkezett új szolgálati helyén: a főkapitányságon sem. A belügyminiszter fog dönteni arról, hogy Bodolai kapitány hol jelentkezzen szolgálatára felgyógyulása után.

Fogyókúra: napi 6 és fél kiló hús

London, július 29. Kína evőbajnoka, Kao-Ven-Po 50 éves kvantungi ny. tiszt, napi étlapjának főbb tételei: 5 kg. disznóhús, másfél kiló marhahús, 16 hatalmas taj rizs. Saját kijelentése szerint egyszer 160 húsgombócot és 8 nagyevőnek elegendő metélőt tésztát evett meg. Valaha naponként 24 fogásos ebédet kebelezett be s mai napi adagjait már csak fogyókúrájának tekintti, miután magas vérnyomástól tart. Öt felesége és 25 gyermeke van.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Okvetlenül nézze meg **Shirley Temple** legújabb és legkedvesebb filmjét:
A mi kislányunk at ma 7 vagy 9 órakor a **Vígyszínházban**

A FUTURA RT. főbizománya
az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben

foglalozik a terményüzlet minden ágával, terményeket a legmagasabb napiáron vásárol, tengerit állandóan tart raktáron.
Raktár: Pesti u. 2. Iroda: Ferenc József ut. 26. Telefon: 28-66

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.
Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32-12.
Előfizetési ára: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nétköznapi 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak:

„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 30. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reményseg”, Dr. Gödeny Sándor, Csapó u. 22. „Zenede” mellett. „Boesky”, Lassányi József, Cegléd u. 22. „DMKE”-vel szemben. „Hungaria”, Sz. Szabó Jenő, Vargakerit, k. Tóth Kalmán u. 22.

RÁDIÓMŰSOR:

CSÜTTÖRÖK, JULIUS 30.
8.45: Torna.

Gyermekek öröme, kedvence

Utána: Hanglemezek.
7.20: Eitrend.
10: Hírek.
10.20: „Biro Lajos magyar afázó”. Irta Halász Gyula. (Felolvasás.)
10.45: „Petőfi és Görgey”. Irta Jónás Károly. (Felolvasás.)
11.10: Nemzeti vízelvezőszolgálat.
12: Déli narancs az Egyetemi-templomból. Időjárásjelentés.
12.05: Róbert György énekel zongorakísérettel.
12.40: Hírek.
13: Kolompár Laci és cigányzenekara. Közben kb. 13.20: Pontos időjezés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.40: Hírek, etrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16: „A befőzésről”. Vízváry Mariska előadása.
16.45: Pontos időjezés, időjárásjelentés, hírek.
17: Közvetítés egy Beszkárt-remizből. Beszélő Saly Géza.
17.40: A rádió szalonzenekara.
18.40: „Horgászkaladja Erdélyben”. Baló Elemér csevegése.
19.10: Marschalkó Rózi énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor.
19.40: „Agrárszavak sorsa a városban”. Surányi Lajos előadása.
20.10: A Budapesti Hangverseny Zenekar operetelőadásának közvetítése. ezekesővárosi Állat- és Növénykerthől. „Bob herceg”, regényes operett 3 felvonásban.
Az I. felvonás után kb. 21: Hírek.
Az előadás után kb. 22.20: Időjárásjelentés.
22.25: „Buda visszavételének kétszázötvenedik évfordulója”. Némethy Károly dr. előadása magyar, német, francia, orosz és angol nyelven.
22.55: Táncláncok.
00.05: Hírek.
Budapest II.
18.40: „Amikor még Európában tudtak arabul”. Kallós Ede dr. előadása.
21.05: Hanglemezek.

A zavart elméjű medikus megölte édesapját

Nyíregyháza, július 29. Tegnap Büdösmező községben Kiss András, a község református tanítóját meggyilkolta a fia.
A tanítónak két gyermeke van: a huszonkétéves

Kiss József medikus

és a tizenkétéves Kiss Klára. Kiss József kitűnő tanuló volt, jelesen kollékvált, a legszebb jövőt jósolták neki, két évvel ezelőtt azonban súlyosan megbetegedett, tifuszt kapott és csak a leggondosabb ápolás tudta megmenteni az életnek.

A fiatal ember nem gyógyult meg teljesen.

egyik lába béna maradt és szellemileg annyira legyengült, hogy nem tudta folytatni tanulmányait.

Az apa mindent elkövetett a szerencsétlen gyerek érdekében, de hiába vitte a legjobb professzorokhoz a fiát, hiába hozott nagy anyagi áldozatokat,

Kiss József elméje zavart lett és az utóbbi időben már azt hangoztatta, hogy mindenkit megöl, akit szeret.

Apját többször figyelmeztették, hogy helyezze el zárt intézetben fiát, de a tanító annyira szeretete gyermekét, hogy továbbra is házában tartotta.

Tegnap a kora délutáni órákban szobájában olvasott Kiss András, amikor fia belopózott és hátulról négy baltaeszéssel szétverte édesapja fejét.

A gyilkosság elkövetése után Kiss József a község házára ment, hogy elmondja szörnyű tettetét, — azonban ott nem talált senkit. Ekkor a csendőrségen jelentkezett, ahol azonnal őrizetbe vették és jelentést tettek a nyíregyházi kir. ügyészségnek. Ma délután megy ki a vizsgálóbíró helyszíni szemlére. A hatóságok elrendelték Kiss András holttestének felboncolását. A gyilkosság a községben óriási megdöbbenést és részvétet keltett.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 JULIUS 30. VASÁRNAP. Ma délelőtt nyitották meg nagy ünnepek között a Debreceni Nyírbátor szarvasvadászatot, amelynek igazgatója Mátyás Mihály. A város képviselőtársaságában megjelentek között volt

Minden 30 drb. Kürthy bélyegért

dr. Fejér Ferenc lb. főgyógyász.

A hőség 25 év előtt is órási volt, 40 Celsius fokot mértek Debrecenben és hőségtől többet megbetegedtek. A hetek óta tartó szárazság és a hőség következtében sok tüzeset volt Hajdumegyében.

Vági Irma, Vági Sámuel leánya ma tartotta eljegyzését Weinberger flenzburgi gyárvezetővel.

— A debreceni esata évfordulóján — augusztus 2-án, vasárnap délután 6 órakor a Hősök Mauzoleuma előtt tartandó ünnepélyen csoportunk is részt fog venni és koszorút is fogunk elhelyezni régi bajtársaink emlékművén. Felkérjük bajtársainkat és bajtársnőinket (azokat is, akik csoportunknak nem tagjai), hogy miután bajtársaink emlékműpélyéről van szó, akikhez mi állunk a legközelebb, minden egyes ráérő bajtárs és bajtársnő feltétlenül jelenjen meg, hogy együttérzésünket ezzel is kimutathassuk. Gyülekezés a Hősök temetője előtt délután fél 6 órakor. HON Sz csoportelnökség.

19 -tól Tropikal kabát nadrág mérték után anyagot próbálva Tegyes szabóüzletében, Püspöki palota.

— Gyógyíthatatlan betegsége miatt megölte magát egy leány. A hajdúböszörményi rendőrség szerdán délelőtt telefonon értesítette a debreceni ügyészséget, hogy Torma Róza 25 éves cselédleány megmérgezte magát és meghalt. Végzetes tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el a fiatal leány. A temetési engedélyt megadták.

1916 JULIUS 30. VASÁRNAP. A Dnyeszternél és Lucknál sikeres harcokat vívtunk.

A hatóság óvatosságra inti a gazdákat a hadifogoly aratókkal szemben, mert sok esetben gyulltak ki a kazlak.

1926 JULIUS 30. PÉNTEK. A debreceni ipari kiállítás sikere egyre nagyobb méretekben bontakozik ki, a

egy vajás süteményt kap

közönség tömegesen látogatja a kiállítást.

Dr. Zempléni Guszláv érkekezletet hív egybe a Boesky FC megalakítására, hogy Debrecenben is legyen professzionista labdarúgó csapata.

— A Máv. nyugdíjas segédtisztok és altisztok asztaltársasága augusztus 1-én, szombaton este 7 órai kezdettel tartja meg szokásos összejövetelét a Vasútosok Szárnyaskerék Önképző és Önségélyező Egyesület Barna uca 9. szám alatti körhelyiségében.

Írógépek specialistája

HURAY, Iparkamara. Tel. 17-93

— A Vasútosok Szárnyaskerék Önképző és Önségélyező Egyesülete könyvtára augusztus 1-én megnyílik. Könyvtári órák minden szombaton 14 órától 16 óráig.

x Szobafestést, mázolást, bútorfényezést, olésón és szakszervei készít Deák Ferenc festővállalata, Pesti uca 57.

— Nyomora miatt felakasztotta magát, Szentpéterszegen felakasztotta magát és meghalt Vadász István 64 éves napszámos. Nyomora miatt halt meg.

x Paplanvarrodámban készülnek a legszebb, a legmodernebb paplanok. Óeskat villanygéppel portalanítom. Garantált munka, olésó ár. Ifj. Püspök Sándorné uaplankészítő, Csapó u. 27.

— Aranyeres bántalmaknál és vérkeringési zavaroknál, különösen nagyétvágyú és kényelmes életmóddhoz szokott egyének a természetes »Ferenc József« keserűvizet egy poháryi napi adagokban kissé felmelegítve használják.
— Szakszervezeti naggyűlés a Munkás-Ottthonban. Vasárnap dé. e 10 órakor a Margit-fürdői Munkás-Ottthonban szakszervezeti naggyűlés lesz. Előadó: Erdei István szakszervezeti titkár.

x Szípaludvari fénvképzőmester műtermében 1 drb. 18x21-es nagytás 3 levelezőlappal 7.— P.

— Lopás a piacon. Fekete Iréné debreceni asszony bejelentette a kapitányságon, hogy a Rákóczi ucai piacon kosarából ellopták retiküljét, amelyben 4 pengő volt.

Izletes a Honsz. fagyaltja Melege van? Azt fogyassza!

— Fagyalt-est a Nyári Egyetem hallgatóinak ismerkedésére. A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége debreceni csoportja és a leány csoport augusztus 4-én este 7 órai kezdettel rendezi meg a nagyterdei Vigadóban egyetlen nagyszabású nyári mulatságát a Nyári Egyetem tiszteletére. A nyári mulatság iránt, mely most is fagyalt-est keretében kerül megrendezésre, — várostervező máris igen nagy az érdeklődés. A táncos fagyalt-est napján több, mint ötszáz zászlóskával pompás lobogódíszbe öltöztetik a Nagyterdei Vigadót. A fagyalt-est-est csak meghívóval lehet megjelenni. Meghívók és részvételi jegyek igényelhetők: a MEFHOSZ iktatóirodájában, Szent Anna u. 10. és a Karaszky-féle könyvkereskedésben, Piac u. 2. sz. Telefon: 13-11.

Beváltható: Vár-utca 6. sz.

— A HON Sz. köszönete. May Andor ny. vezérigazgató Kövy Lajos bankigazgató elhalálása alkalmából koszorúmegváltás címen 10 pengőt küldött be csoportunkhoz inséges sorban élő hadirokkant tagjaink segélyezésére. A nemeselekkü adományt hálás köszönettel nyugtatjuk. Csoportelnökség.

x Güenzi Gábor kályásmester üzemét Monti ezredes uca 3. alá helyezte. Bejárta Burgundia uca-ból. Raktáron legmodernebb eszrépkályhák. Telefon: 25-68.

— Udvariasság táviratilag. Glasgoból jelentik: Az angol posta közismert méltánvossága és udvariassága ismét bebizonyosodott. Egy kis kóciái faluba táviratot küldtek Glasgoból, amelyben Mrs. Aitchison-nal közölték, hogy azonnal üljön vonatra, mert akkor éppen eléri a glasgovi kikötőben a newyorki hajót. A távirat érthetetlen módon egy teljes órát késéssel mire Mrs. Aitchison megkapta a vonat már elindult. A címzett kénytelen volt autót bérelni, mert csak így érhetette el az óceánjárót. Amikor a távirat késeme miatt panaszt emelt, udvariassan közölték vele, hogy az ügyet megvizsgálják. Másnapra már meg volt a döntés az angol postaiügyi miniszter táviratilag megküldte az autó viteldíját Mrs. Aitchisonnak.

Gyász

Ecsedi István 73 meghalt. Temetés délután 6 órakor 1 tóban a református tartása szerint.

Mély fájdalommal üdvözöljük, hogy Edesanya, teskon

ÖZV. HAJDU SZANTÓ

türellemmel viselkedés után a szanatórium július 29-én elhunyt. Kedves halott július 30-án, délután 6 órakor az izr. temető zából.

Debrecen, 1936

Fia: Hajdu András Testvérei: László Szántó Magdolna Szántó László Nagynénje: Lipótné, Sógora: és sógornője: Bekény Artúr dr. Hajdu István neje. Az összes közeli rokonok nevével. A temetés 10 autóbusszal indul. Bikát

KÖZGAZD

GABONAI

Készárueladások: búza 80 kg, 1200 m 15.10, szai 150 m. 15.00. 900 Rozs: 150 m. 12.03. 11.75 pestvidéki. Tengeri: 100 m. 13.200 m. 13.40. Zab: 150 m. 14.40. Az árjegyzőbizottság szerint a búza ára szintén az árpáé is. A 25. mászármazású 20, geri 10 fillérel drágább. 80 kg tiszavidéki búza 14.45—15.10, pengő. Ujroz 11.65—mazású 11.80—12 13.20—13.40. Határidőüzlet. Októ 12.30, zárlat 12.17—12.72, 12.84, zárlat 12. temberi tengeri 12.40. 12.44, 12.46, május 11.25, zárlat 11.16—1

HIVATALOS VALUT

1 angol font 16.95—korona 13.30—14.20, 7.95, 100 dollár 336 francia frank 22.30—3.00, 100 lira 29.90—1000 líras bankjegyek schilling 80.00—80.70, 119.70—111.65.

DEBRECENI T

ÉS TAKARMANY

Búza 13.50—13.20, árpa 10.00—9.60, tengeri 12.50, iaccrna 5.440, széna 4.20—3.80—3.90, szalma 1.50.

LAKÓT SZERETN

HIRDESSZEN A UJSÁGBAN. — BIZTOSAN MIREN REGEN ÜRESEN KASÁBA A LA

Gyászrovat

Ecsedi István 73 éves korában meghalt. Temetése július 30-án délután 6 órakor lesz a Köztemetőben a református egyház szertartása szerint.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy a drága Edesanya, testvér és rokon

ÖZV. HAJDU IMRÉNÉ SZANTÓ JOLÁN

türellemmel viselt hosszú szenvedés után az Augusztus szanatóriumban 1936 július 29-én elhunyt. Kedves halottunkat 1936 július 30-án, csütörtökön délután 6 órakor temetjük az izr. temető halottasházából.

Debrecen, 1936 július 29.

Fia: Hajdu András.

Testvérei: Lindner Leoné

Szántó Magda,

Szántó László.

Nagynénje: özv. Ungár

Lipótné,

Sógorai és sógornői:

Bekény Artur és neje,

dr. Hajdu Frigyes és

neje.

Az összes közeli és távoli

rokonok nevében is,

A temetésre 6 órakor az

autóbusz indul az Arany

Bikától.

KÖZGAZDASÁG

GABONAPIAC

Készárveladások: búza, tiszavidéki, 80 kg, 1200 m 15.10, 150 m 15.15, fűszai 150 m 15.00, 900 m 15.07 és fél. Rozs: 150 m 12.05 nyiri, 150 m 11.75 pestvidéki.

Tengeri: 100 m 13.35, 100 m 13.25, 200 m 13.40.

Zab: 150 m 14.40, 100 m 14.50.

Az árjegyzőbizottság megállapítása szerint a búza ára változatlan, úgy szintén az árpacé is. A pestvidéki rozs 25, mázármaszú 20, a zab 50, a tengeri 10 fillérrel drágább.

80 kg tiszavidéki búza 15.00—15.15, fűszai 14.45—15.10, egyéb 14.85—15 pengő. Ujrozsa 11.65—11.75, más származású 11.80—12 pengő. Tengeri 13.20—13.40.

Határidőüzlet. Októberi rozs 12.72, 12.30, zárlat 12.17—12.19, augusztusi 12.72, 12.84, zárlat 12.70—12.72, szeptemberi tengeri 12.46, 12.58, zárlat 12.44, 12.46, májusi tengeri 11.00, 11.25, zárlat 11.16—11.18.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.95—17.15, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 336.55—340.55, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével, 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 119.70—111.65.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 13.50—13.20, rozs 10.00—9.80, árpa 10.00—9.60, tengeri 14.00—13.60, zab 12.50, iaccrna 5.50—5.00—4.80—4.40, széna 4.20—3.80—3.30, hész 4.00—3.90, szalma 1.50.

LAKÓT SZERETNE HÁZABA? HIRDESEN A FÜGGETLEN UJSÁGBAN. — A HIRDETÉS BIZTOSAN MEGHOZZA A REGEN ÜRESEN LEVŐ LAKÁSÁBA A LAKÓT.

A polgármester a legteljesebb támogatásáról biztosította a Tiszántúli Ipari Kiállítást és Vásárt

A polgármester megszaktította a szabadságát avégből, hogy a város 1937. évi költségvetésének tárgyalásán résztvegyen. A város házában állandóan folytatott tárgyalásokat szerdán délelőtt 10 órakor megszaktította és Zöld József helyettes polgármester, Vida Szücs Imre műszaki tanácsos és Pohl Ferenc gazdasági tanácsos, kertészeti felügyelő kíséretében Sesztina-Nagybáky Jenő kamarai elnök villájába ment autón, hol a házigazdán kívül dr. Radó Rezső kamarai főtitkár és dr. Diezig Alajos kamarai titkár fogadták. Itt mintegy másfél órán keresztül tartó fesztelen értekezleten alkalma nyílt a kamara és a kiállítás elnökségének részletesen ismertetni a kiállítás ügyének jelenlegi állását s a különféle kérdésekben megismerni a város vezetőségének álláspontját. Örömmel vette tudomásul a kamara elnöksége azt,

hogy a város a kiállítás területének megvilágításával és a kiállítás idejére a fontosabb építmények megvilágításával és a közvilágítás erősítésével is támogatja a Tiszántúli Ipari Vásár idegenforgalmi nagyját. Részletesen megvitaták a légvédelmi kiállítás kérdését is s a polgármester kijelentette, hogy a kamara és a kiállítás vezetőségének célkitűzését minden tekintetben helyesli és a város a légvédelmi kiállítás létrehozatalában a TIKÁV-ot anyagilag is támogatni fogja.

Sesztina-Nagybáky Jenő a kiállítást rendező kamara nevében megköszönte a polgármester és a város vezetőségének a látogatását s a kiállítás iránt tanúsított érdeklődésüket, amire egy negyed 12 óra tájban a polgármester visszatért a városházára, ahol folytatták a költségvetés előkészítő tárgyalását.

SPORT

SPORTNAPLÓ

Fuzió tervével foglalkoztak a Textil és a DMTE vezetői. Össze is ültek a vezetőik, hogy megtárgyalják a dolgokat, azonban nem tudtak megegyezésre jutni. Érdekes, hogy míg a többi gyári csapatok, mint a DVSC és a DVSE fel-felé törnek, addig a Textil évről-évre hanyatlak. Ez a tervbevitelt fuzió talán eegített volna rajtuk is és a DMTE-n is, amely így kénytelen még egy évet végigharcolni a másodosztályban.

Szerencsétlen csapat ez a DMTE. Amikor az elsőosztályban jártak csaknem mindig osztályozóra utasították és az osztályozó mérkőzéseken a másodosztályú csapatok mindig kiverték a munkásokat. Amikor pedig a másodosztályból jöit volna fel az elsőbe, az osztályozón visszaverték. Alig, alig sikerült nekik huzamosabb ideig az első osztályban maradniok. Az idén úgy volt, hogy csoportbajnokok lesznek és így hosszú idő után ismét bekerülnek az első osztályba. Az utolsó mérkőzésen azonban, bár az utolsó percekig vezettek, a Bihari Turulnak sikerült kiegyenlíteni és így a Bihari Turul került be az első osztályba, a DMTE helyett. Mikor fog már megtörni ez a pechséria?

A nagyerdei strandon Mór, Vampetics, Markos és Hevesi fejesversenyt rendeznek a vízben. Nagy közönségikerük van, Markosnak a parton drukkol a felesége és a kislfia. Nagy küzdelem után győz a Markos—Hevesi pár 100:97 arányban.

AUGUSZTUS 30-ÁN KEZDENEK AZ AMATŐRÖK

A keleti amatőrfutballbajnokság sorsolása szerdán volt és augusztus 30-án kezdenek a keleti amatőrök. A sorsolás eredményei:

Aug. 30. NyTVE—B. Turul, NyKISE—PMÁV, NSE—DVSC, DEAC—NyVSC, Textil—NyAFE, Karcag—D. KASE, D. Világítás—MTK.

Szept. 6. NyVSC—NyTVE, NyAFE—PMÁV, DVSC—DKASE, D. Világítás—DEAC, Textil—Karcag, B. Turul—NSE, MTK—NyKISE.

Szept. 13. NSE—NyTVE, PMÁV—NyVSC, NyAFE—DVSC, DKASE—DEAC, D. Világítás—Textil, NyKISE—B. Turul, Karcag—MTK.

Szept. 20. NyTVE—NyKISE, PMÁV—NSE, DVSC—NyVSC, DEAC—Ny.

AFE, Textil—DKASE, Karcag D. Világítás, MTK—B. Turul.

Szept. 27. B. Turul—PMÁV, NyKISE—DVSC, NSE—DEAC, NyVSC—Textil, NyAFE—Karcag, DKASE—D. Világítás, NyTVE—MTK.

Okt. 11. NyTVE—PMÁV, DVSC—B. Turul, DEAC—NyKISE, Textil—NSE, Karcag—Ny. Vasútas, D. Világítás—NyAFE, MTK—DKASE.

Okt. NyTVE—DVSC, B. Turul—DEAC, NyKISE—Textil, NSE—Karcag, D. Világítás—NyVSC, DKASE—NyAFE, PMÁV—MTK.

Okt. 25. Textil—NyTVE, DEAC—P. MÁV, Karcag—B. Turul, NyKISE—D. Világítás, DKASE—NSE, NyAFE—NyVSC, MTK—DVSC.

Nov. 1. NyTVE—DEAC, PMÁV—DVSC, B. Turul—Textil, NyKISE—Karcag, NSE—D. Világítás, DKASE—NyVSC, NyAFE—MTK.

Nov. 8. Karcag—NyTVE, Textil—PMÁV, DVSC—DEAC, D. Világítás—B. Turul, DKASE—NyKISE, NSE—NyAFE, NyVSC—MTK.

Nov. 15. NyTVE—D. Világítás, P. MÁV—Karcag, DVSC—Textil, B. Turul—DKASE, NyAFE—NyKISE, NSE—NyVSC, DEAC—MTK.

Nov. 22. DKASE—NyTVE, D. Világítás—PMÁV, Karcag—DVSC, Textil—DEAC, B. Turul—NyAFE, NyKISE—NyVSC, MTK—NSE.

Nov. 29. NyTVE—NyAFE, PMÁV—DKASE, DVSC—D. Világítás, DEAC—Karcag, NyVSC—B. Turul, NSE—NyKISE, MTK—Textil.

A DKASE ifj. összes játékosai ma délután fél 6 órakor a DTE pályán megtartandó tréningen okvetlen jelenjenek meg. Az új játékosok fényképeiket hozzák magukkal. Intéző.

A DMTE péntek este 8 órakor szakosztályi ülést tart. Kéri a vezetőség az összes játékosokat, jelenjenek meg mindnyájan a vasárnapi Klinika AC elleni kupamérkőzés megbeszélése céljából.



MOZI

SHIRLEY TEMPLE A VIGSZINHÁZBAN

Az édes kis csodagyerek Shirley Temple ma legkedveltebb sztárja nemcsak Amerikának, hanem az egész világnak. Filmjei eseményt jelentenek és a közönség nem győz betelni az aranyos kislány bájos játékával. A mi kislányunk a legújabb Shirley-film, amit tegnap mutatott be Vígyszínház nagy sikerrel. Sirni és nevetni egyformán sokat lehetett. Külön elismerést érdemel a pompásan összeválogatott kísérő műsor, amelyben három rajzos bohózat, több látványos sportfilm, filmriporter kalandja, állatkerti filu szerepel. Ez a műsor téli főszezonban is megőlné a helyét.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Dr. Mártonffy Marcell budapesti ügyvéd által képviselt Országos Magyar Ipari Jelzőlogintézet Rt., mint a Fiedler János Lenipari Rt. zárgondnoka javára 1033 P tőke és több követelés járulékaik erejéig a budapesti közp. kir. járásbírósg 1935 évi P 323.397 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1936. évi június hó 12-én lefoglalt 3200.—P becsült ingóságokra a derecskei kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendeltvén, annak végr. szenv. által bérelt tanyán, Nagykécskésben leendő megtartására határidőül 1936. évi augusztus hó 3. napjának délelőtt 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt sertéseket el fogom adni.

Derecske, 1936. évi július hó 11.

Olvashatatlan aláírás, kir. bir. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

A város tulajdonát képező szennyvíztelepi II. sz. 8 hold 1482 négyszögöl, a Monostorpályi út mellett 1165 négyszögöl, a Székfü ucca 20. szám alatt, 89 négyszögöl és 264 négyszögöl, a lovászuzzi I. és II. sz. egyenként 17 hold 410 négyszögöl, a lovászuzzi IV. és V. sz. 16 hold 10/58 négyszögöl és 8 hold 976 négyszögöl, a VII. sz. 2 h. 629 négyszögöl, a Haláptelek 58 hold, 1574 négyszögöl, a tormásföldi 6 hold területű ingatlanok 1936. október hó elsejétől a Halápon az erdőtüszli illetményföld mellett 2 hold 1514 négyszögöl az epreskertű csapszék és földje 1 k. hold 254 négyszögöl területű ingatlanok 1936. január hó 1-től kezdődőleg bérbeadásra kerülnek. A bérbeadási árverés 1936. augusztus hó 1-én, délelőtt 9 órakor a városháza tanács-termében lesz megtartva. Árverelni szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékat az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál letétbe tartoznak helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverelő bizottságnál bemutatni. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál, félemelet 16. szoba megtekinthetők. Ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is. Debrecen, 1936. július hó 29. Polgármester.

Hirdetmény. A Debreceni Gazdasági Egyesület értesíti az érdekelt gazdaközönséget, hogy e hó 30-án Margita pusztára menve egy lovasárló bizottság száll ki a Hortobágyon, ahol szintén lovakat akar vásárolni. A bizottság e hó 30-án délután érkezik a Hortobágyra. Az eladó lovak (lehet heréit és kanca is) vagy a városi törzsménésnél az ökörföldön, vagy a Szatmári telki méneshez vezetőndők elő, ahol a lovasárló bizottság azokat meg fogja tekinteni.

Apróhirdetések

Tropikál
es vászonöltönyöket — az
idényvégi árusítás alatt
mélyen leszállított árban
vehet: Weisz Sándor férfi-
ruhaárúházában, Csapó u.
10. 1911

Levelezés

Habseyem ruha
nagy választékban
röszbb hölgyeknek is
HAVAS
Harisnyaház
Bádógos u. 1.

Töltés
egy kellemes estét a „Ba-
golyvár» vendéglő gyönyörű
kertjében. Híd ucca 14.
Gázgyárral szemben. Asz-
tatrendelés: Telefon 19—31
1010

Betöltendő állás

Mindenes
szakácsnőt vidékre azon-
nalra felveszek. Péterfia
ucca 31. 2450

Fakihordó
ember felvétetik. Tűzifa-
raktár, Piac u. 58.

Bejárónó,
ki szépen mos, vasal, felvé-
tetik. Rákosi Jenő u. 6.,
felelelet 4. 2448

Szerény bejárónót
felveszek. Bárány rádió-
üzlet, Szent Anna 1. Ké-
pek eladók. 2445

Hölgyfodrászkisasszony
vidékre felvétetik. Cím:
Dapsinál, Piac 31. 2449

Irodakisasszonyt
gyakorlattal azonnal be-
lépésre keresünk. Deutsch
Albert és Fia. 2446

Jó esaládból
való kereskedősegédet fel-
veszek. Monostorpályi út
26. Dancinger. 2455

Textilszakmás
kereskedősegéd azonnalra
felvétetik. Cím: Reizmann
Henrik, Hajdúböszörmény.
2454

Gyermek
melle jobb leányt keresek,
aki könnyebb háztartási
munkában is gyakorlott.
Dr. Gömörnyé, Sebészeti
klinika. 6167

Bejárónó
felvétetik. Méliusztér 7.
2456

Allást keresők

Irodai
teendőkben jártas nő ke-
res állást irodába vagy üz-
letbe pénztáros nőnek. A
német nyelvet is bírja. —
Cím a kiadóban. 2099

Kisebbségi
fizetésű városi alkalmazott
házfelügyelői állást keres
külső munka elvégzéséért.
Cím a kiadóban. 2358

Urinó
gyermeknek mellé ajánlko-
zik, esetleg magános idő-
sebb úrnőhöz is helygal-
vas vagy vidékre. »Szorgal-
mas» jellegre. 2447

Ingtatlan

Kitűnő helyen
a város szívében a Kollé-
gium mellett Rothermere
(Darabos) ucca 6. számú
ház eladó. A rajta levő
épület anyaga és telek kül-
ön-külön is eladó. Erte-
kezhetni »Aranyegyszarvú
gyógyszertárban, Színház
mellett. 1965

Kiadó lakás

Egyszobás
uccai és udvari lakások ki-
adók. József kir. h. u. 75.
2333

Központi fűtéses
uccai erkélyes bútorozott
szoba kiadó. Piac u. 26. III.
15. 2167

I szoba
konyhás lakások víz eze-
téssel, baromfi és sertés-
tartással azonnalra is ki-
adó. Lónyai ucca 31. Érde-
klődni Híd ucca 4. 2399

Szép
tisztá pincelakás takarítá-
sért kiadó. Apaffy ucca
20. 6044

Csinosan
bútorozott szoba egy-két
személy részére kiadó —
Piac u. 58., I. em. 17. 1982

Garantált
tisztá különbejárattú uccai
bútorozott szoba fürdő-
szoba használattal napok-
ra is kiadó. Cím a kiadó-
ban. 2161

Különbejárattú
garantált tisztá uccai szo-
ba fürdőszoba használattal
azonnal kiadó. Széchenyi
ucca 12. Uccai lakás. 2082

Egy
uccai szoba, konyha, ka-
mara mosóházzal szép fás
udvarban azonnal kiadó —
Apaffy ucca 20. 6154

Különbejárattú
kapualatti bútorozott szo-
ba kiadó. Széchenyi u. 18.
szám. 6143

Egy
szoba, konyha, speiz, mosó-
konyha használattal aug.
1-re kiadó. Teleki 18. 6121

Különbejárattú
bútorozott szoba előszobá-
val kiadó. Hatvan u. 15. —
Bethlen u. sarok. 6136

Különbejárattú
bútorozott szoba kiadó. —
Széchenyi ucca 6. Hír-
lap-
iroda. 2453

Garzonlakás
teljesen új és teljesen mo-
dern, elsőemeleti, uccai erké-
lyes, a város központjában
augusztus egyre Beth-
len u. 50. alatti kiadó. Er-
tekezni lehet a háztulajdo-
nossal, Maróthy György u.
21. d. e. 2—3 óra között. —
vagy este 7 órakor. 2451

FARAGOTT FA és DESZKA

és ezenkívül

mindenféle építési anyag

tégla, cserép, mozaiklap, stb. stb. kapható

a Debreceni Működgyár R. T.

Fürdő ucca 2. sz. telepén. Telefon 10-93.

Ellátás

AKAR
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungária
pensioba lakni Szobák nap-
okra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59.

Orth. köcsér
érkezémet áthelyeztem:
Széchenyi ucca 24., udvar-
ban. Abonensek, kihordás-
ra olesón vállalkok. 2073

Club Pensio
Budapest, VI., Teréz 1. út
34. Tel. 204—15. Legna-
gyobb komfort, melegvíz,
hat pengős egységártól. —
Szinházi jegykedvezme-
nyek. 1474

Ajánlat

Páris gyöngye
Extra azsüros hibamentes
harisnyá 3.90 helyett 2.20
Kékrefestett kirakatnál, —
Piac 29. 2335

Kiárúsítás.
Az összes nyári női és férfi
divatarukat, mindenféle
maradékotakot megleő olesó
árban kiárúsítom —
augusztus hó 10-ig. Biró
Márton, Piac ucca 16. —
Nagytemp.om mellett. 2434

Tégla és tetőcserép
jó minőségben olesó árban
ismét kapható a Tóth és
Sebestyén Rt. téglagyárá-
ból. Eladás: Fürdő u. 2.
Tel.: 26—10. 1314

Poloskairtást
ciángázza, lakások átvizs-
gálását felelősséggel végzi
Csala, Rákóczi u. 9. szám.
1324

Kézimunkát,
anyagokat, potom olesón
vehet Szilágyinál, Kistemp-
lom. (Csonka torony) mel-
lett. 2302

Mindenféle
ruhaneműt szépen és olesó-
n javít: Kossuth ucca
41. 2936

Ráfvasak,
tetőbádóg, takaréktűzha-
lyek, singerendők kapha-
tók. Ocska vasat legmaga-
sabb árban veszek. Fischer
Csapó ucca 89. Telefon:
28—59. 776

Perzsaszőnyeg
művészies javítását, mosá-
sát, tisztítását elvállalom
Tütündjában, Arany Janos
u. 34. 2051

Megspórolhatja
a strandköltséget,
ha nem vezet háztartás-
tanem az Ujságírók Club-
jának éttermében érkezik
Kifogástalan házikoszt. 4
fogásos kis menü 30 fillér,
nagy menü 1—, család-
menü 1.50 pengő. Külön-
diétás konyha orvosj elő-
írás szerint. Piac ucca 26.
I. em. (Bejárt a bőrdi-
üzlet mellett)

Poloskairtást,
molyirtást, cyángázza, la-
kások vizsgálását, vol-
mint bútorarabok, ruhák,
bundák és szőnyegek darab-
bontású vizsgálását, szál-
lítását saját helyiségem-
ben törvényes felelősséggel
végezem. Poloska, sváb- és
patkányszer kapható. Na-
nassy, Kossuth ucca 47. sz.
2331

Oktatás

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. —
Kossuth ucca 41. 2237

Pénz

Kölesönöket
folyósítunk I. neyi beke-
belezés mellett, tovább-
beraktározott terményre,
kurrens arura és financi-
cozasi célokra. Magyar Al-
talános Takarékpénztár —
Piac u. 81. 3814

Különféle

Mátrába vagy Bakonyba,
esetleg más hasonló he-
gyes vidékre nyaraláshoz
partnertőt, illetve lakó-
társnőt keresek augusztus
14-re. Cím a kiadóban. 2443

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE. Laptulaj-
donos: Debreceni Függet-
len Ujság Vállalat, Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T./József kir.
hereg ucca 1.

Vásároljon kézimunka- anyagokat most

Pikónál

Kossuth u. 2.
10—50 %
engedmény.

Eladás

Tropicál
ruhát vegyen már 21 pen-
gőért a Gerő ruhaházban,
Piac u. 59.

Modern
ebédlő, dió teleháló, úri-
szoba, asztalsparhelt, kom-
binált szekrény, tyúk kel-
tőtógép, szelők, jégszek-
rény, varrógép eladó. De-
genfeld tér 8. 2329

Egy
Alfa-gyártmányú segéd-
motor eladó. Kassa út 11.
szám. 6153

Vétel

Megvételre
keresek búza, repce, köles,
fűmagos vadrepce aljat —
nagy és kismennyiségben.
Apaffy ucca 20. 6076

Társ

Törekvő
üzletembert társul veszek
bevezetett üzlet fejlesztésé-
hez ötszázal. Felvilágosí-
tás Csapó 91. 2135

de
fü
és a

Emlékezetes me-
betérés, amely az
történet a debreceni
társadalmában. Egy
sárnapra virradó
aranylag a legna-
forgalom van a de-
ismeretlen tettesel
felnyitották a
tőzsdé Piac uc-
nek redőnyét és
üzletbe, megfür-
mas pancéls
A betörők parat-
váltak rést a vas-
rényen, melynek t-
mintegy 5000 peng-
A betörést vasár-
a nagytőzsdé egyi-
aki véletlenül az
el és
feltűnt neki, hog-
hiányzik
Nyomban értesítet-
letvezetőjét, akivel

Me
harc
Mindké-
zuhan a
a felkel-
Olasz

Lisszabon, július
nok főhadiszállásá-
rint a felkelők mo-
teljesen bekeríte-
Valamennyi útát r-
kelők ellenőriznek,
kormány birtokál-
város között megs-
kötetés.
Madrid, július 3-
készülj arra, hogy
leben hamarosan
döntő ütl-
kerül a sor. A váro-
fel a katalán mil-
tai, amelyekkel sz